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130 ÉVE SZENTELTÉK FEL
A Jézus Szíve-templom toronykeresztje az 57 méter magas 
toronysisak csúcsán hirdeti, hogy a „megváltás jele onnan 
a magasból ragyogja be és hintse be áldásával a város 
területét”. Ezeket a szavakat Németh Imre tanügyi tanácsos 
fogalmazta meg a templom építésének történetét összefogla-
ló könyvében, amit a felszentelés 50. évfordulójára adtak ki.  
A tervek arról szóltak, hogy a templomépítő Major János a 25 
éves kőszegi plébánosi évfordulóján, 1893. május 5-én tűzik 
fel a magasba a toronykeresztet. Az akkori Kőszeg és Vidéke 
arról írt, hogy az esemény 1893. április 25-én kedden délután 
4 és 5 óra között történt meg, miután a plébános megáldotta. 
A templom építésének vezetője, Andráskay Müller Ede vezette 
munkások emelték a magasba a toronykeresztet. Onnét tíz 
borospohár hullott le, amelyeket a templomépítő bizottság 
egészségére ürítettek ki.
Talán hullottak üvegszilánkok a mai Győri János utca akko-
ri területére is. A prépostról az utcát 1894-ben nevezték el, 
mert 1817-től 33 éven át volt a város plébánosa, és egy-
ben a templomépítés elkötelezettje. A róla elnevezett pénz-
ügyi alapba négyezer pengő forintot hagyományozott. Ezen 
felül sok lakossági, és más támogató pengő forint adomány 
eredményeként szentelték fel a Jézus Szíve-templomot 1894. 
szeptember 23-án. A 130 éve történt eseményről a KéV rész-
letesen beszámolt. 
A toronykeresztet Lauringer János lakatosmester készítette, 
és az ugyancsak kőszegi Wilfinger József aranyozó vonta be 
tűzarannyal. A lakatosműhely a Király utca 21. szám alatt 
működött. (A mai ügyeletes orvosi rendelőtől a második ház a 
körforgalom felé.)  A Lauringer dinasztia vasas munkáit őrzi a 
múzeum, és számos kovácsoltvas kerítés a temetőben. 
A fotó 2024. április 3-án készült az állványkorlátok rengete-
gében. Addig a toronykereszt feltűzésétől eltelt 131 év, ami-
kor a szikrázó napsütésben a kopottas, de fénylő aranyfoltok 
tiszteletet ébresztettek bennem. Azok iránt, akik előszőr értek 
fel oda 1893-ban, azok iránt, akik 1984-ben ott fent végez-
ték a javítást, és azok iránt is, akik 2023-24-ben felépítették 
57 méter magasságig az állványzatot. Fitz Attila ácsmester 
csapata a lift 40 méter szintjétől még kilenc emeletet húzott 
fel, majd felértek a toronykereszthez 2024. március 22-én, 
pénteken. Hogy odaérjenek, 40 tonnánál több állványcsövet, 
idomot vittek fel a templom köré darabonként. A felújítást 
végző szakemberek munkájának jutalma lesz, ha a Fő térről 
néznek a magasba, a toronykereszt irányába a búcsúzásuk 
napján. Munkájuk eddig beérett gyümölcse, 6,6 milliárd Ft 
támogatás eredménye, a befejezett felújítások a kőszegiek 
érdekeit szolgálják. 

Írta és fényképezte: Kámán Zoltán

A Jézus Szíve-templom aranyozott 
toronykeresztje (1893. április 25-én tűzték fel.)
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Fogadóórák időpontjai
BÁSTHY BÉLA polgármester: május 8.
DR. ZALÁN GÁBOR jegyző: május 15.

TERPLÁN ZOLTÁN alpolgármester: április 18.
DR. NAGY EDINA aljegyző: április 24.

A tisztségviselői fogadónap 9 – 11 és 14 – 15.30 óra között tart.

FEKETE-PATAKI EDIT önkormányzati képviselő
április 17-én (szerdán) 17.00 – 18.00 óra között fogadóórát tart

a Városháza ügyfélfogadási irodájában
(Kőszeg, Jurisics tér 8.).

KISS ZOLTÁN MIKSA önkormányzati képviselő
április 24-én (szerdán) 17 órakor fogadóórát tart

Kőszegen, a Rákóczi utca 15. szám alatt.
 

A képviselők szeretettel várják a választópolgárokat a fogadóóráikra.

Ami elromolhat, az el is romlik!
Vállalom TV-k, híradástechnikai készülékek,
háztartási kisgépek (pl. villanysütő, főzőlap,

robotgép, (robot)porszívó, stb.)
javítását rövid határidővel, garanciával!

CSIZMAZIA GÁBOR, Horvátzsidány, Fő u. 24. 
+36 30/286-1363 Megjelenés – terjesztés

Kedves Olvasó! A következő lapszám május 13-án jelenik meg. 
A terjesztéssel kapcsolatos észrevételeiket a lap alján megadott elérhe-
tőségeken szíveskedjenek megtenni! 

Köszöntések
Básthy Béla polgármester képes-
lappal köszöntötte a város szépkorú 
lakóit születésnapjuk alkalmából: 
Abért Borbála Máriát (91 éves), 
Kovács Józsefné Nyul Máriát (90 

éves), Kosztra Pálné Font Mag-
dolna Rozáliát (98 éves), Horváth 
Ilonát (96 éves), Feimann Lászlót 
(93 éves) és Maitz Rezsőné Papp 
Erzsébetet (90 éves). A városveze-
tő személyesen köszöntötte Simon 
Ferencet 90. születésnapján. 

Kőszeg, Fő tér 11. Tel.: 94/310-204

Kőszeg, Kossuth u. 12. Tel./Fax: 94/361-869

Szeretettel várjuk Önöket
látásvizsgálatra és
szaktanácsadásra!

UV szűrős-, Fényre sötétedő- 
és Dioptriás Napszemüveglencsék

30 %,
Multifokális szemüveglencsékre

akár 50% kedvezmény! 
Előtétes szemüvegkeretek

és napvédő előtétek széles választékban!
Az akciók részleteiről érdeklődjenek üzleteinkben!

Hulladékszállítás napjai 
Szelektív gyűjtés: MÁJUS
Május 6. hétfő (1. körzet) – Május 7. kedd (2. körzet) – Május 8. szerda 
(3. körzet) – Május 2. csütörtök (4. körzet)
Zöldhulladék gyűjtés: MÁJUS
Május 3. péntek (1. körzet) – Május 10. péntek (2. körzet).
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Iskolapéldák
Ékkő ragyog a Várkörön: hosszú 
évek tudatos építő munkájának 
eredményeként teljesen felújított 
épületegyüttesben, komplex taní-
tási-nevelési palettával szolgálja a 
kőszegi családokat az Árpád-házi 
Szent Margitról nevezett Domonkos 
rendi nővérek első számú magyar-
országi intézménye, kőszegi isko-
lája. Felemelő ünnepség, gyönyörű 
épület, szép szónoklatok. Elhangzik: 
jubileum van, 30 éve került vissza 
az iskola a Domonkos nővérekhez. 
Később a díszteremből kifelé tartva 
megállok egy festmény előtt a terem 
végében. A festményen négy nővér 
képe. Négyen a tíz olasz és osztrák 
nő közül, akik 1868-ban életüket 
tették fel arra, hogy Árpád-házi 
Szent Margitnak nővérei és magyar 
nyelvű iskolája legyen Magyarorszá-
gon, Kőszegen. Idegenként, városi 
vagy állami támogatás nélkül, a hi-
tük sziklájára építettek, többen nem 
élték túl az első éveket. És az áldo-
zat nem volt hiábavaló: 1950-ben 
a szerzetesrendek feloszlatásakor 

már közel 210 domonkos nővér élt, 
tanított, szolgált Magyarországon, 
akiknek élete, munkája egy szem-
pillantás alatt foszlott semmivé. 
Tekintetem a festményre, majd a fe-
hér habitusban mellettem elhaladó 
nővérekre siklik. A fülemben Dóra 
nővér emlékezése visszhangzik. A 
rendszerváltás utáni kárpótlás ide-
jén a rend első helyen kérte vissza 
a kőszegi iskolát. Voltak kétségek, 
nem lesz-e túl nagy teher ez a vál-
lalkozás, de az idős nővérek ragasz-
kodtak a kőszegi iskolához. Unger 
Ilona, a visszaadott iskola törékeny, 
de rendíthetetlen küldetésű első 
vezetője jut eszembe. Azután Petra 
nővér komoly, nyugodt személyisé-
ge, majd Rita nővér, a mai igazgató. 
A festményen ábrázolt nővérek hite, 
áldozata nem volt hiábavaló: A rend 
és az iskola működik!
A Domonkos nővérek iskolájától 
kőhajításnyira működik az 1899-
ben Gyurácz Ferenc evangélikus 
püspök által alapított leánynevelő 
intézet utódja, a Kőszegi Evangé-
likus Szakközépiskola. Az Árpád 
teret az iskolaépület homlokza-
ta uralja, melyet az egyház saját 

maga újított fel. Alapításának 125. 
évfordulóját ünnepeljük idén, és 
ez az évforduló meghatározó ke-
retet ad az egész tanévnek. Az is-
kolaépületek a KEOP és a KRAFT 
program forrásaiból újultak meg az 
elmúlt évtizedben, ahogyan az is-
kola tangazdasága is. Az intézmény 
mindennapjait áthatja az evangéli-
kus lelkiség, a teremtésvédelem, a 
közösségépítés és az Arató István 
szaktantermeivel megjelenő alter-
natív oktatási módszereket alkal-
mazó TEKI-s szellem.
A Várkörről a Hunyadi útra fordul-
va a legnagyobb múltú kőszegi is-
kola, a 347 éves örökségére joggal 
büszke Jurisich Miklós Gimnázium 
elé érkezünk. Az 1908-ban átadott 
épület felújítása a Sárvári Tanke-
rület legnagyobb projektjei közé 

tartozott az elmúlt évtizedben, az 
iskola eredményei pedig ma is ki-
emelkedők.
A sokszínű, különböző fenntartók 
által működtetett kőszegi iskola-
rendszer városunk fontos vonzereje 
és megújító erőforrása. A város ka-
pui és kötődést kiépítő horgonyai is 
egyben. Az iskolarendszer további 
megújítása, bővítése fontos városi 
cél. A Béri Balog Ádám Általános 
Iskola 2012. évi bővítése után most 
az iskolaépület felújításával, illetve a 
Bersek József Általános Iskola csar-
nokának felújításával teszünk majd 
újabb nagy lépést Kőszeg iskolavá-
rosi rangjának tovább erősödése felé. 
Az iskola fontos, minden iskola 
fontos!

Básthy Béla
polgármester

Anyakönyvi hírek
SZÜLETÉS: Kőszeg: Szántó Márta és Ökrös István gyermeke: Márk 
(2024.03.29.) Nemescsó: Vidos Helga és Pap István fia Regő Péter 
(2024.03.15.)
HÁZASSÁG: Szilvágyi Réka – Pócsi Balázs, Horváth Anita – Kiss 
Árpád.
HALÁLOZÁS: Sárközi Antal
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Kőszegi Közös Önkormányzati Hivatal Helyi Választási Iroda vezetőjeként a 
választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 
307/E.§ (1) bekezdésében foglalt hatáskörömben eljárva Kőszeg város 
közigazgatási területén a 2024. június 9. napjára kitűzött helyi önkor-
mányzati képviselők és polgármesterek választásán az egyéni választó-
kerületi jelölt állításához szükséges ajánlások számát az alábbiak szerint 
állapítom meg:
Egyéni választókerületi képviselőjelölt állításhoz szükséges ajánlások szá-
ma, (zárójelben a választópolgárok száma)

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 
2010. évi L. törvény 9.§ (1) bekezdése alapján egyéni választókerületi 
képviselőjelölt az, akit az adott választókerület választópolgárainak leg-
alább 1%-a jelöltnek ajánlott.
A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 
2010. évi L. törvény 9.§ (3) bekezdés b) pontja alapján polgármesterjelölt 
az, akit a 10 000 lakost meghaladó, de a 100 000 vagy annál kevesebb 
lakosú település esetén legalább 300 választópolgár jelöltnek ajánlott. A 
Nemzeti Választási Iroda által közölt adatok szerint Kőszeg város lakosság-

száma 2023. szeptember 30. napján 11310 fő. Így Kőszeg városában 
a polgármesterjelölt állításhoz a törvény alapján szükséges aján-
lások száma: 300.
A jelölteknek és a jelölő szervezeteknek az ajánlások gyűjtéséhez aján-
lóívet kell igényelniük. A nyomtatványokról szóló 2/2024. (III. 11.) IM 
rendelet 8. melléklete tartalmazza az Ajánlóív igénylése jelölt ajánlá-
sához a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek válasz-
tásán elnevezésű A4-es nyomtatványt.
A Helyi Választási Iroda az igénylést követően haladéktalanul, de legkoráb-
ban 2024. április 20-án adja át az igénylő vagy a jelöltként indulni szán-
dékozó választópolgár részére az általa igényelt mennyiségű ajánlóívet.
Az egyéni választókerületi jelöltet és a polgármesterjelöltet legkésőbb 
2024. május 6-án 16.00 óráig kell bejelenteni.
A kompenzációs listát legkésőbb 2024. május 7-én 16.00 óráig kell 
bejelenteni.
A jelölő szervezet a listát, illetve a listán szereplő jelölt jelölését legkésőbb 
2024. május 7-én 16.00 óráig vonhatja vissza.
A jelöltnek a 2024. június 7-én 16.00 órát megelőző lemondása alkalmas 
joghatás kiváltására.
A közlemény a Kőszegi Közös Önkormányzati Hivatal hirdetőtábláján, 
(9730 Kőszeg, Jurisics tér 8.) valamint a www.valasztas.koszeg.hu honla-
pon közzétételre kerül.

Dr. Zalán Gábor jegyző, HVI vezető

Közlemény a 2024. június 9-ére kitűzött önkormányzati választáson a 
képviselő-, illetve polgármesterjelöltek és a választópolgárok részére

Tisztelt Polgármester-, és Képviselőjelöltek Kőszegen és a falvakban!
Európai Parlamenti választásokon induló pártok Tisztelt Képviselői!

Az önkormányzati választások időpontja 2024. június 9. A Kőszeg 
és Vidéke 2024. május 13-án megjelenő lapszámában azon polgár-
mester-, és képviselőjelöltek számára, akik kőszegiek, illetve olyan tele-
püléseken indulnak polgármesterjelöltként, ahol az újság megjelenik (14 
falu), lehetőség lesz a programok közzétételére díjfizetés nélkül. A  falvak 
képviselő jelöltjeinek nevét közzétesszük a www.valasztas.hu adatai szerint.  
Kérünk minden ajánlás gyűjtését megkezdő jelöltet, hogy erről tájékoztas-
sa az újság szerkesztőségét a kamansn@t-online.hu e-mail címen, amely-
nek célja a kapcsolat felvétele. Kérjük megadni a név, telefon, e-mail elér-
hetőséget, település nevét, Kőszegen a választó körzet számát is. Egy-egy 
pártcsoporthoz tartozók megtehetik azt, hogy a csoport egy képviselője 
tartja a kapcsolatot az újság szerkesztőségével. Ezt követően egy-két na-
pon belül kiküldjük a tájékoztató levelet, amely tartalmazza azokat az 
adatokat (terjedelem, fotó), amely az újságban való megjelenéshez szük-
séges. Ha a jelöltként való regisztráció megtörtént, akkor szíveskedjenek 
megküldeni a fenti címre a bemutatkozó levelet, ehhez is mellékelve az 
általunk kért adatokat.
Tájékoztatjuk Önöket, hogy másik jelölt, párt elleni személyes vádasko-
dásra ezúttal sem tudunk lehetőséget adni, jelölteket külön nem keresünk 

meg, de a www.valasztas.hu honlap tartalma szerint a regisztrált jelölt 
nevét közzé tesszük akkor is, ha tőle erről kérést nem kaptunk.
Csak a szerkesztőség által visszaigazolt levél érvényes, azt tekint-
jük beérkezettnek. Ha két napon belül nem lenne visszaigazolás, akkor a 
telefonon történő megkeresést is javasoljuk. (tel: +3620/381-8014)
2024. május 6. a bemutatkozó levelek fogadásának legkésőbbi 
időpontja. Fontos, hogy a legkésőbbi időpont! Kérjük a képvise-
lőjelölt regisztrációjának napján küldjék el a levelet. Az időponton 
túl érkezőket nem tudjuk fogadni a nyomdai határidők betartásának kö-
vetelménye miatt. 
Egyben tájékoztatjuk az önkormányzati választáson indulóként érintett 
személyeket, pártokat arról, hogy fizetett politikai hirdetés feladására 
is lesz lehetőség, amely a választási oldalaktól elkülönítve jelenik meg. 
Érdeklődni lehet: kamansn@t-online.hu címen.
Megadjuk a lehetőséget az Európai Parlamenti választásokon induló 
pártok számára, hogy kizárólag fizetett hirdetés formájában megjelenje-
nek az újságban. Ehhez legkésőbb 2024. május 1-ig kérjük felvenni a kap-
csolatot a szerkesztőséggel a kamansn@t-online.hu e-mail címen keresztül. 
Köszönjük megértésüket, az együttműködést!

01. számú:  12  (1163)
02. számú:  13  (1242)
03. számú:  12  (1113)
04. számú:  12  (1186)

05. számú:  12  (1173)
06. számú:  12  (1112)
07. számú:  12  (1162)
08. számú:  13  (1206)

Kőszeg Város Önkormányzata versenyeztetési eljárás útján az 
alábbi ingatlanokat értékesíti: 
 Kőszeg, Rákóczi F. u. 63. fszt. 2 sz. alatti 48 m2 nagyságú lakás 
 Kőszeg, Rákóczi F. u. 63. fszt. 5 sz. alatti 33 m2 nagyságú lakás 
 Kőszeg, 2869/28 hrsz 6717 m2 nagyságú ipartelep
 Kőszeg, 2869/29 hrsz 7459 m2 nagyságú ipartelep
 Kőszeg, új Mentőállomással szembeni 2975/109 hrsz 1162 m2 

nagyságú beépítetlen terület

 Kőszeg, új Mentőállomással szembeni 2975/110 hrsz 1160 m2 
nagyságú beépítetlen terület
 Kőszeg, új Mentőállomással szembeni 2975/111 hrsz 1162 m2 

nagyságú beépítetlen terület
Részletes információ megtalálható a Kőszegi Közös Önkormányza-
ti Hivatal faliújságján, www.koszeg.hu honlapon, a Vagyonértéke-
sítés rovat, Önkormányzati ingatlanértékesítés menüpont alatt, va-
lamint a Városüzemeltetési Osztályon kérhető (Tel:94/562-529).
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Fröccsöt iszik buborék nélkül?
Újra itt a nyárias idő, fontos, hogy a melegben 
ne feledkezzünk meg a családtagok folyadék 
utánpótlásáról. A csapvíz mellett azonnal be-
ugrik a PET-palackos ásványvíz. Kérdés, hogy 
van-e kényelmesen beszerezhető, egészsé-
ges, környezetbarát alternatíva? Jó hír, hogy 
van! Gencsapáti kézműves palackozójában 
készített helyi érték, a xoda® pont ilyen. A 
szifonfejjel ellátott, többször újratölthető, cse-
rélhető szódás palackokba zárt szikvíz, amely 
kalória-, és adalékmentes, azaz szuper egész-
séges. Az első csepptől kezdve az utolsó elfo-
gyasztásáig ugyanannyi szén-dioxid marad a 
szikvízben, nem csökken a mennyisége, így 
a fogyasztás élménye változatlan mindvégig. 
És ha megbontja a PET-palackot, érzi később 
is a szén-dioxid pezsgését? Fröccsöt iszik bu-
borék nélkül? 

A cserélhető szódás palackokba zárt szikvíz 
beszerzése kényelmes, mert nem kell sorban 
állni, sem a vásárláskor, sem a visszaváltás-
nál, ugyanis a cég hetente egyszer, ingyen 
házhoz szállítja vagy a xoda®-partner bol-
tokban cserélhető. A Natúrpark-barát termék 
megvásárlásával Ön a helyi gazdaságot tá-
mogatja egy multival szemben. Jót tesz Ön 
a környezetével, hiszen a gencsi szikvíz öko-
lógiai lábnyoma lényegesen kisebb, mint egy 
távolról szállított PET-palackos ásványvízé. 
Tegyük hozzá, hogy a cserélhetőség miatt Ön 
nem termel állandóan műanyag hulladékot. 
Ha a xoda® és a  PET-palackos víz között kell 
dönteni, válassza Ön a kényelmes, az egész-
séges, környezetbarát megoldást! 
„xoda® – Töltsd meg újra!” 
Köszönjük!  (Vasi Xoda Drink Kft)

Július 1-től a Máltai Szeretetszolgálat veszi át
Július 1-jétől a Dózsa György ut-
cában lévő Kőszegi Szociális Gon-
dozási Központ tevékenységéből 
az Idősek Otthona működtetését, 
illetve az idősek nappali ellátását 
átveszi a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Egyesület. Ezen belül is 
a Nyugat-Dunántúli Regionális 
Központ. A változást bejelentette 
április 11-én Básthy Béla polgár-
mester, illetve Panker Mihály re-
gionális ügyvezető. A városvezető 
arról beszélt, hogy ehhez szükséges 
volt a Belügyminisztérium szakha-
tósági, befogadó állaspontjára. Az 
erről szóló levél április 9-én érke-
zett meg Kőszeg önkormányzatá-
hoz. Elhangzott, hogy a ”máltaiak” 
a szociális szolgáltatást veszik át, az 
épületkomplexum az önkormány-
zat tulajdonában marad. A család-
segítés, illetve a kőszegi lakosság 
nem bentlakásos ellátási formáit 
a Kőszegi Szociális Gondozási Köz-
pont a jövőben még jobban el tudja 
látni. Ennek új helyszíne lesz a Vá-
rosgondnokság Kossuth utcai üres 
irodái, mert a Dózsa utcai épületből 
költöznek.
„Minden pozitív eredményt 
igyekszünk átvenni, amit az it-
teni kollégák az elmúlt években 
megvalósítottak, letettek az asz-
talra, és hozzátenni azt, amihez 
÷máltai”-ként van lehetőségünk” 
– fogalmazta meg  Panker Mihály 
regionális ügyvezető. Az átadás 

let átadási indokairól Básthy Béla 
polgármester beszélt: ÷az elmúlt 
év első felében vált nehezebbé a 
munkaerő problémák megoldása 
a 30 főt ellátó intézmény kere-
tein belül, hiszen nagyon nehéz 
a szociális területen munkaerőt 
találni”. A megoldás érdekében az 
önkormányzat több döntést is ho-
zott. Egyrészt, hogy ÷meg tudjuk 
tartani a munkavállalóinkat. Ez-
úton is köszönjük szépen, hogy 
kitartottak mellettünk az elmúlt 
nagyon nehéz évben”. A döntés 
szerint, hogy ÷ne menjenek el a 
dolgozók, személyenként meg-
emeltük 100 ezer Ft-tal a juttatá-
sokat”.  A szolgáltatás átadásának 
támogatásaként mondta április 
11-én a polgármester, hogy a kép-

viselő-testület döntése szerint az 
idei évben, július 1-jétől továbbra 
is megadják ezt a pénzügyi segít-
séget.
A városvezető arról is beszélt, hogy 
az önkormányzat nem szívesen 
engedi el az intézményeit, de sok 
pozitív tapasztalata van az egyhá-
zi keretek között működő szociális 
szolgáltatás területén. Érték, hogy 
az evangélikus egyház jól működ-
teti az idősotthont, illetve a Sartoris 
Szeretetszolgálat munkája példa-
értékű az önkormányzattól átvett 
szociális feladatok területén. Újsze-
rű a régi szegényházban működő 
Szent Erzsébet Szociális Központ 
tevékenysége, 80 rászorultnak nyúj-
tanak segítséget. 

Kámán Z  

egyik indoka, hogy a szeretetszol-
gálat állami, törvényekben sza-
bályozott finanszírozási rendszere 
előnyösebb az önkormányzatinál.
Az ügyvezető hangsúlyosan mond-
ta: „nagyon készülünk az átvétel-
re, kollégáink több alkalommal 
jártak a kőszegi intézményben, 
megismerték a helyi adottságo-
kat. Köszönöm mindazoknak, 
akik ennek a feladatnak az el-
látásában ránk gondoltak. Nagy 
tisztelettel köszönöm az intéz-
mény dolgozóinak, hogy végez-
ték a munkát”. Azt is hozzáfűzte, 
hogy új név alatt, a Gondviselés 
Háza – Időskorúak Otthona Kőszeg  
együttműködik az Acsádi Időskorú-
ak Otthonával. Elhangzott, hogy a 
Máltai Szeretetszolgálat Magyaror-
szágon 35 éve mű-
ködik, „ami karitatív 
munkát, önkéntes-
séget, lelkiséget 
jelent, és ezt hozzá-
tesszük a fenntartói 
munkánkhoz is”.
Három kézzel is le-
kopogta volna, hogy 
idősellátási rend-
szerben a „máltai” 
otthonokon belül 
nem küzdenek olyan 
problémákkal, ami 
az ellátás biztonsá-
gát veszélyezteti.
A két szociális terü-
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– Testvérvárosaink közül Vaihingen an der Enz 
városával van kapcsolatunk. Én először, mint 
borkirálynő, a delegáció tagjaként 2002-ben 
utazhattam hozzájuk. 2006-tól évről évre a 
vendégeik voltunk, így épült a kapcsolatunk. A 
Strassenfesten egyedüli külföldiként, az itthoni 
kínálattal, mi lehettünk ott a Borok utcájában. 
Senc városában is kóstoltattuk már a kőszegi 
gazdák nedűit. Jó érzés, amikor hozzánk látogat-
nak ezen települések delegációi, s megismernek, 
mosollyal az arcukon, szinte barátként üdvözöl-
nek minket.

– Az első borkirálynő Sziklai Márta volt. Ön 
másodikként nyerte el a koronát és a vele 
járó feladatokat. Mit jelent kőszegi borkirály-
nőnek lenni!
– Nagyon nagy megtiszteltetés ezt a címet 
elnyerni s viselni. A verseny, a választás alkal-
mával, a játékos megmérettetés után egy igazi 
kalandba csöppent mindegyikünk. A borkirálynő 
legfőbb erénye a megszerzett ismeret, a határo-
zottság, a jó kiállás és a talpraesettség. A várost 
és az egyesületet méltón képviselni igazán szép 
feladat. Mind más karakterek, személyiségek 
vagyunk, de a cél mindenkinél ugyanaz, a borá-
szati hagyományok ápolása, a kőszegi bor és a 
város értékeinek a bemutatása. 
– Egy jó kedélyű, tettre kész egyesületről be-
szélhetünk. Szinte nincs is olyan hét, hogy ne 
÷találnának” maguknak feladatot.
– A munkánk sok-sok élménnyel jár. Egy-egy 
borverseny, szakmai kirándulás, előadás alkal-
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Borbarát hölgyek a városért
 Huszonöt éves az egyesület

Számos civil szervezetünk közül az egyik 
legaktívabb, a Kőszegi Borbarát Hölgyek 
Egyesülete (KBHE). A ma már 25 éves – a 
kőszegi borászathoz kapcsolódó – társaság, 
1999. április 14-én tartotta alakuló ülését. 
Bírósági bejegyzésük dátuma: 1999. no-
vember 25. Első székhelyük a Rajnis utcá-
ban volt, jelenleg a Kossuth Lajos utca hét-
ben találkoznak rendszeresen. Alapító elnö-
kük Láng-Horváth Rita. Jelenleg Horváthné 
Tóth Adrienn vezeti az egyesületet, aki az 
irányítást 2010-ben vette át. Őt kérdeztük 
a jubiláló közösség ügyes-bajos dolgairól.
– Az alakuláskor számos célt tűztek ki ma-
guk elé. Vezetőségi társaival tizennégy éve 
irányítja a csoport munkáját. Mit tart az egye-
sület legfőbb értékének? 
– Huszonnyolc hölgy tevékenykedik az egye-
sületben. Különlegesnek számítunk azért is, 
mert ritka az olyan csapat, ahol nem csak egy 
korosztály van jelen, hanem a huszonévestől a 
hetvenesekig bezárólag vegyesen. A társegyesü-
letek irigykedni szoktak, mert nálunk adott az 
utánpótlás. Ez részben annak köszönhető, hogy 
a borkirálynők is aktív tagjai lettek az egye-
sületünknek, miután átadták a koronát. Abba 
a szakaszba értünk, hogy külső szemmel úgy 
látszhat, hogy az idősebb korosztály van inkább 
jelen. Ennek az az oka, hogy a fiatalok férjhez 
mentek, és sorra érkeznek a babák. Dicséretes, 
hogy az otthoni teendők mellett továbbra is ak-
tívan részt kívánnak venni az egyesületi életben. 
Erre többször adódik olyan alkalom, amikor a 
férjükkel, gyermekeikkel együtt el tudnak jönni 
a programjainkra.
– Ebből is látható, hogy aktív közösségi életet 
élnek. 
– Szerencsésnek mondhatjuk magunkat, hiszen 
saját helyünk van. 2014-ben kaptunk a várostól 
a Csók István Művészkörrel közös használatra 
egy Kossuth utcai lakást, ahol a gyűléseinket, 
találkozóinkat tartjuk, s az évek során felhalmo-
zódott tárgyainkat tárolni tudjuk. 2022-ben egy 
pályázat segítségével vásároltunk ruhaanyagot 
és blúzokat. Mivel az évek alatt a létszámunk 
növekedett, szükségszerű volt az egységes kiné-
zetű, új egyenruha varratása, amihez az önkor-
mányzattól kaptunk segítséget. A város elöljárói 
támogatásának köszönhetően tudtuk megvásá-
rolni azt a magyaros ruhát is, ami a Borkirálynő 
kötelező viselete. Nagyon jó kapcsolatban va-
gyunk a Jurisics-vár munkatársaival, rendsze-
resen segítik rendezvényeinket a helyszín s a 
berendezés biztosításával.
– Önöknek köszönhető, hogy Kőszeg és kör-
nyéke borkultúráját idehaza és külföldön is 
÷tetszetős tálalással” képviselheti városunk. 

mával nagyszerű lehetőség van tanulni a külön-
böző tájegységek borkultúrájáról, de fontos szá-
munkra az is, hogy a környezetünkért is tegyünk, 
ezért is vettünk részt évekkel ezelőtt a megye 
felhívására „Az 1000 perc a településért” pro-
jektben, mely keretében megújítottuk a város 
határában álló prést. 
Együttműködői és kölcsönös támogatói vagyunk 
a kőszegi borászok rendezvényeinek. A boros 
gazdák nélkül nem tudnánk ilyen sikeresen 
működni. A nagyrendezvényeken kívül saját 
programjainkkal is igyekszünk színesíteni váro-
sunk kínálatát. A legismertebbek a Borkorcsolya 
verseny, a Borbál, a Borkirálynő választás. Új-
donság volt a tavalyi Borpiknik a Napostetőn, 
melynek idén lesz folytatása. 
A közösség formálása, egysége nagyon fontos, 

ezekre jó alkalom egy-egy kerti parti, az 
Asszonyfarsangunk, az Orsolya-napi főzés, 
az Adventi vásáron való részvétel. Legfőbb 
erősségünk, hogy a csapat közös erővel 
tesz a rendezvényeink sikerességéért. Pél-
dául a borbálon a borkorcsolyáinkat fo-
gyaszthatják a vendégeink, amik a tagjaink 
kreativitása által kerülhetnek az asztalokra.
A Hölgyek bora választást továbbgondol-
tuk, s idén áprilisban már harmadik ízben 
fogjuk külön értékelni a Blauburgereket, 
melyek közül a nyertes egy éven át a Höl-
gyek zászlós bora címet viselheti. Ezen, és 
a többi bor közül a legmagasabb pontszá-
mot elért bor címkéjén, ami a Hölgyek bora 
lesz, a csoportképünk szerepel. 
– Elismeréssel is dicsekedhetnek.
– 2014-ben kitüntetést kaptunk a város-
tól, és jómagam is Kőszeg önkormányza-
tának kitüntető oklevelét vehettem át az 
egyesületben végzett munkámért. Elisme-
rés számunkra az is, hogy jó kapcsolatban 
állunk a csepregi, a lukácsházi és a móri 
borbarát hölgyekkel. 
– Ebben az esztendőben jubileumot ün-

nepelhetnek, az alkalom régi/új terveket is 
magával hozhat.
– Május 4-én tartjuk a 25 éves jubileumi ünnep-
ségünket, melyen visszatekintünk a kezdetekre, 
kiállítással, vetítéssel készülünk. Reméljük, ala-
pító tagjaink is elfogadják meghívásunkat, s ve-
lünk ünnepelnek. Szeretnénk a megjelenésünket 
kiegészíteni egyenpulóverrel, egy a logónkkal 
ellátott blúzzal és egyensállal. Ezáltal lesz teljes 
a ruházatunk. Ritkaság egy egyesület életében 
az olyan együtt töltött időszak, mint a mi ese-
tünkben, hogy már tizennégy éve ugyanaz a ve-
zetőség irányít. Büszkeséggel tölt el, hogy ilyen 
régóta folyamatosan bizalmat szavaztak a höl-
gyek Patakiné Rába Edit elnökhelyettes, Noszek 
Terézia pénztáros és jómagam elnöki munkájá-
nak. Megemlítendő, hogy az alapító tagok közül 
ketten – Alasz Lászlóné és Bakosné Berkényi 
Bernadett – még ma is aktív tagjai a csapatnak. 

Kiss János
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Furmint szűztermés a város birtokán
÷Az idei tél enyhe időjárása mi-
att a szőlő februárban, a metszés 
időszakában már ’könnyezett’. A 
szőlő szépen áttelelt, mostanra 
már befejeztük a tavaszi munká-
kat, a karózást, a kapálást, amely 
a hagyományos művelés része. 
Az áttelelő kórokozók gyérítése 
érdekében elvégeztük a lemosó 
permetezést” – kaptuk a tájékoz-
tatást Láng József borosgazdától.  
Vonatkoztatta a fentieket a Hideg-
völgyben, a Kálvária közelében lévő 
Furmint szőlő ültetvényre. A hegy-
oldalban, az önkormányzat terüle-
tén egy pályázat részeként négyezer 
tőkét ültettek el, ennek története 
2017-ben kezdődött. Célja volt a 
kőszegi, hagyományos bak műve-
lési mód szemléltetése. Az év so-
rán a hajtásokat csupán a karóhoz 
rögzítik, ez tartja egészen közel a 
földhöz tőkét. A hegyoldal legalább 
30%-os emelkedésű, ott gépekkel 
dolgozni nem lehet, mindent kézi 

erővel, nagyon sok munkával vé-
geznek el. A domboldal előnye a 
sok napsütés, amely a bor minősé-
gét előnyösen meghatározza.
A bérlő jogát Láng József 2023. 
januártól vette át a Szőlőtermelők 
Szövetkezetétől, amely nem vállal-
ta tovább a művelést a gazdasá-
gossági aggályok miatt. A területen 
az első termést 2023-ban szüretel-
ték. ÷Milyen lett az tavalyi bor?” 
– kérdeztük Láng József gazdától.
– A tavalyi bor, a szűztermés, a 

földterület első bora két db 500 
literes tölgyfafahordóban, pincében 
érlelődött. Ebből egyet derítettünk, 
illetve március végén palackoztuk. 
A 650 üvegre a címke április elején 
nem készült el, Szent György-nap-
ján tervezzük a borbemutatót.
– Mit mutat meg a címke?
– Németh János festőművész, tanár 
úr rajzon megörökítette a városbir-
tokot a Kálvária-dűlővel. Az ő ceruza 
rajza lesz az általam termelt Furmint 
bor címkéjének az alapja. (fotó) 

– Szőlősgazdaként milyennek 
érzed a saját magad termelt Fur-
mint borodat?
– Kémiai szempontok szerint bevizs-
gáltattam. Ezek alapján kicsi a kel-
lemes ízt adó savtartalom. Lágy, már 
most kerek Furmint borról beszél-
hetünk, megmaradt a tölgyfahordós 
érlelés után a gyümölcsössége. Érző-
dik benne egy enyhe aszalt gyümölcs 
íz, amelyet a kémiai paraméterek is 
erősítenek. Mindezt okozhatja, hogy 
a szüretnél a fürtökön volt pár szem 
aszúsodott szőlőszem. Akik kóstol-
ták, körtekompótos ízt fedeztek fel.  
A Furmintra egyébként jellemző a 
körteíz, a gyümölcs zamata.
– Száraz vagy inkább félszáraz?
– Nincs benne cukormaradék, szá-
raz bor, de mégsem tűnik annak 
teljesen, glicerines édességet lehet 
benne érezni. 
– A szőlőterületet bérled a város-
tól. Mennyi a bérleti díj?
– 150 palackot adok át évente a 
bérlet ellenértékeként a fél hektár 
területért.

Kámán Z

Hatgyermekes édesapa
÷Embertelen, kegyetlen, egyszerű 
leírni, kimondani, de azoknak, 
akik elszenvedői voltak az érte-
lem hiányának az események 
láncolatában, akik áldozatai a 
kegyetlenségnek, azoknak nehéz 
szavak ezek.  Azoknak is, akik 
együtt éreznek a szenvedőkkel. 
Ezek vagyunk mi. Méltók vagyunk 
az értünk, az utókorért átélt el-
szenvedett történelemre. Méltók, 
mert tanulunk a borzalmakból”.
A fenti mondatokat megfogalmazta 
dr. Fürjes Zoltán egyházi és nemzeti-
ségi kapcsolatokért felelős helyettes 
államtitkár március 25-én az egy-
kori téglagyárnál létrehozott emlék-
helyen. Ott zúdult a munkaszolgála-

tosokra a kegyetlenül végrehajtott 
szenvedések áradata. Az évtizedek 
alatt hagyománnyá formálódott 
megemlékezésen diákok is részt vet-
tek. A helyettes államtitkár, a hat-
gyermekes édesapa szavait erősen 
irányította a fiatalok felé. Arra em-
lékeztetett, hogy ÷Azokon a kőtáb-
lákon, amit Mózes adott nekünk, a 
társadalmi együttélés alapszabá-
lyai szerepeltek. A tízparancsolat, 
együttélési normarendszer”. 
(A II. világháború végén a Kőszegről 
haláltáborba küldött zsidók a zsina-
gógájuk ajtója mellett hátrahagyták 
az utókornak a tízparancsolatot. – A 
fotó 2014. február 13-án készült.)
÷Ha ezt a szabályt át tudjuk adni 

gyermekeinknek, akkor elmond-
hatjuk, hogy emlékezésünk nem 
csak egy gesztus, hanem méltó 
tiszteletadás az ártatlanul ki-
ontott vér előtt” – hangzott el a 
munkaszolgálatosok emlékoszlopa 
mellett március 25-én.
÷Jól látom, mennyi minden ömlik 
rátok, az ifjakra, a gyermekekre. 
Látom, mennyi minden csábít, 
mennyi mindent próbálnak fe-
létek követendő példaként elad-
ni. Arra kérlek titeket, legyetek 
nyitottak, mutassatok tiszteletet, 
és fogadjátok meg azt, amit itt, 
ma is tanulhattok. Nem tőlem, 
hanem a mártírhalált haltak pél-
dájából. Majd lesz idő, amikor 
rajtatok múlik, hogy megismétli-e 
önmagát a történelem vagy sem”.

KZ
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Iskolakomplexum
÷Azért támogatja a magyar kor-
mány az egyházmegyei fejleszté-
seket, mert a hit és a tudomány 
megőriz minket együtt, és a világ-
nak tudjuk ezt üzenni” – fogal-
mazta meg március 14-én Soltész 
Miklós, a Miniszterelnökség egy-
házi és nemzetiségi kapcsolatokért 
felelős államtitkára. Elhangzott az 
Árpád-házi Szent Margit Óvoda, 
Általános Iskola, Gimnázium és Kol-
légium épületegyüttesének átadó 
ünnepségén. Ezzel a 30 éve, 1994-
ben három tanteremben elkezdő-
dött iskolai oktatás, illetve fejlesztés 
folyamatának egy része lezárult. 
Abban az intézményben, amelynek 
céljai között szerepel az államtitkár-
tól elhangzott idézet szerint, hogy 
÷a gyermekekből nevelő, oktató 
munkánk eredményeként olyan 
emberek formálódjanak, akik kor-
szerű tudással rendelkeznek és 
tudjanak szabadon, felelősséggel 
és erkölcsileg felelősen dönteni. 
Köszönöm, hogy ezt a célt meg-
valósítják”.
Az ünnepség hazánk nemzeti imád-
ságával kezdődött március idusá-
nak előestéjén, amikor a diákok 45 
perces műsorral emlékeztek meg 
1848 hőseiről. A színpadi darab 
bemutatását az újjáépített díszte-

rem modern hang, és fénytechnikai 
rendszere is segítette. 
Hedvig nővér megfogalmazása 
szerint Ladiszla nővér, (Varga Teréz 
Ladiszla, a kongregáció általános fő-
nöknője 1991-1998 között): ÷lelkes 
és makacs kitartásának eredmé-
nye, hogy 1994-ben ellenszélben 
elindulhatott itt a katolikus isko-
la”.  Az elhangzottak szerint a „ma-
kacs” hozzáállás eredménye, hogy a 
kőszegi iskola középpontba állítása 
nem volt véletlen. Hedvig nővér er-
ről így beszélt: ÷számunkra, akkor 
fiatal nővérek számára, túlzónak 
tűnt az a lelkesedés, ahogy az idős 
nővérek – akik itt kezdték a pá-
lyájukat, akiknek a szerzetesi hi-
vatása minden szállal ide kötődött 
és itt töltötték el első szerzetesi 
éveiket – beszéltek erről a helyről”.
Dóra nővér így emlékezett: ÷amikor 
a szerzetes társak bejelentették, 
hogy az iskolát szeretnék vissza-
kapni, az akkori hatóság koránt-
sem sem volt barátságos felénk, 
megpróbáltak felajánlani egy má-
sik iskolaépületet. Ladiszla nővér a 
csere gondolatára is elsírta magát. 
Ragaszkodott az eredeti elképze-
léshez. … Nem volt rózsás a hely-
zet akkor sem, amikor az eredeti 
épületet visszakaptuk.  A Kossuth 

Zsuzsa Általános Iskola jelen volt 
a diákjaink mellett a 2001/2002-
es tanévig”. Majd 2002-től a Do-
monkos Rendé lett az épület.
Az ünnepségen elhangzott az is, 
hogy Petra nővér 2004-ben fel-
vetette és tovább vitte az iskola-
bővítés gondolatát óvoda létreho-
zásával. Az SOS-gyermekfaluban 
működött az óvoda 2006-tól, majd 
2011-től az intézményhez kap-
csolódó új épületben. A fejlesztés 
nem állt meg, 2014-től elindult a 
gimnáziumi oktatás is. Dóra nő-
vér zárszóként arról beszélt, hogy 
÷a Kongregáció tagjai számára 
a kőszegi iskolaépülethez való 
viszony együttjárt a közösség 
identitásával,  gondolkodásával,  
amely 1868-tól kezdve megvolt 
és itt van velünk a jelenben is”.
Ezt követően átadta a szót Petra 
nővérnek azzal a mondattal, hogy 
„tudjuk, az Úristenen kívül kinek 
volt itt helytállása”. Az állítást han-

gos taps erősítette meg. A korábbi 
intézményvezető nem felejti, ami-
kor általános főnővérként visszatért 
Kőszegre, és köszöntötte őt (Dicsér-
tessék …) egy ötödikes fiú. Petra 
nővér a diák arckifejezését mélysé-
gesen elraktározta. Tudatosan nem 
tekintette meg az elmúlt évben el-
készült új épületkomplexumot, de, 
÷amikor előző nap végigjártam az 
épületet, megfogalmazódott ben-
nem az öröm és a hála. Hála az 
Úristenek, neki a lehetőségért, a 
sok jó emberért, és a hála mellett 
a köszönet a sokirányból érkezett 
segítségnek, elsőként a magyar 
kormánynak. Anélkül mindez 
nem jöhetett volna létre”. Aztán 
Petra nővér a köszönet szavait sok 
irányba megfogalmazta.
Az intézmény gyermeklétszáma a 
2023/24-es tanévben 547 fő, 54 
pedagógus végzi az oktatást, köz-
tük 9 domonkos nővér.

Kámán Z

Milyen lett az iskola?
÷A kommunizmus után visszatér-
tek a Domonkos Rend nővérei, 
újra indították a kőszegi iskolát, 
és most ennek a gyümölcsét lát-
juk. Pontosan 30 évvel ezelőtt 
alapították, 18 éve létrehozták az 
óvodát, és 10 éve a gimnáziumot. 
Azt a küzdelmet köszönjük a 
magyar kormány nevében, amely 
hozzájárul a magyar nemzet éle-
téhez” – fogalmazta meg Soltész 

Miklós államtitkár március 14-én, 
az iskola épületeinek a legutóbbi 
felújításokat átadó ünnepségén. 
Ennek a beruházásnak a mun-
kálatait 2022. február és 2024. 
március között végezték az építők. 
Megvalósult 1,267 milliárd Ft kor-
mányzati támogatásból, pályázati 
pénzből, illetve a Kongregáció saját 
forrásából. A fejlesztés erősítette 
Kőszeg iskolaváros jellegét.

Visszatekintve a korábbiakra, az is-
kolaépület korszerűsítésére rögzít-
hető, hogy az új tornaterem építé-
sére vonatkozó tervek 2017. évben 
készültek el, az építkezés befejező-
dött 2018-ban, de maradtak be-
fejezetlen pontok, és korszerűtlen 
épületrészek. Ezért kezdődött meg 
2022-ben az újabb beruházás. 
Ennek indoklásaként akkor Deák 
Viktória Hedvig Op, a rend vezetője 
elmondta, hogy a gyermeklétszám 
emelkedése miatt a diákoknak nem 
állt rendelkezésre akkora tér, hogy 

alkalmanként együtt ünnepelje-
nek. Ezért a beruházás részeként a 
díszterem alapterülete közel a két-
szeresére növekedett, mert hozzá 
építették a belső, nyitott udvart egy 
új tetőzettel, világító ablakokkal. 
Az eredeti épület hátsó udvar felöli 
részen lévő három-, illetve kétszin-
tes épületet a díszterem tetőzetével 
együtt elbontották annak leromlott 
állapota és a nedves falak miatt. 
Ennek helyén épült meg az új há-
romemeletes korszerű épület, amit 
üvegfalas folyosóval összekapcsol-
tak a tornacsarnokkal. Az új blokk 
része az akácfapadló borítású, il-
letve kavicsos területtel, ülőpaddal 
ellátott nyitott terasz. Innét is be 
lehet lépni a csoport, illetve fejlesz-
tőszobába. Ennek tetőzetét geren-
dák szövik át különböző használati 
céllal. Mindezt lépcsőház köti össze 
a régi épülettel, ahol kiépítették az 
öt beszálló ponttal rendelkező liftet, 
amely a pincéből indul. 
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A csoportszoba mögött alakították 
ki az új épületblokkban az ének, 
zene, tánc célját szolgáló termet. 
Ehhez ajtón keresztül csatlakozik 
a felújított díszterem színpadi része 
egyedi színpadtechnikával. A dísz-
teremben padlófűtést alakítottak 
ki, több ajtó köti össze a korábbi 
nyitott téren, belső udvar helyén 
megépített 180 m2-es aulával. 
Ennek járófelülete erős igénybe 
vételre alkalmas padlóburkolat, 
beágyazott a padlófűtéssel. Az aula 
tetőzetét vasgerendákból építették 
meg, üveg tetőtérrel, és esztétikai 
burkolattal vonták be. Az új épület 
emeletén oktatást szolgáló terme-
ket alakítottak ki. 
A fejlesztés része volt a régi épület 
is, ahol 2023 év nyarán összesen 
960 m2-t csempéztek újra, átfes-
tették az óriási méretű falfelületet. 

A földszinten lévő osztálytermek 
teljes felújítást kaptak, felszedték a 
régi pvc-padlót is. A felsőbb eme-
leteken megmaradt a pvc-
padló, mert ott néhány éve 
végezték el a felújítást. 
Az iskola bejáratánál lévő 
lépcsőn építettek a moz-
gáskorlátozottak számára 
egy átemelőt. A bejárathoz 
közel van a díszteremhez 
vezető ajtó. 
Biztosan állítható, hogy az 
Árpád-házi iskola hom-
lokzata, Kőszeg egyik leg-
szebb műemléképülete, 
szemet gyönyörködtető 
látvány. A neogót stílusú 
épülethez az iskola főbe-
járata 1929-ben készült 
el. Ez az épületrész a neo-
barokk stílusjegyek gaz-

dagságát tükrözi. A két különböző 
korban és stílusban épült részek a 
felújítás részeként művészien elté-

Alpokalja Társasházkezelés – Kőszeg
0-24 órás átláthatóság, dokumentumok – számlák – bank ellenőrizhetősége minden

tulajdonosnak saját ügyfélfiókból. 1.700 Ft / albetéttől
Tulajdonosi szemlélet – megbízható – átlátható – ellenőrizhető

infó: +36 20 468 1191

rő homlokzati színekkel emelték ki. 
Impozáns a déli oldalt záró, csa-
vart oszlopra helyezett Árpád-házi 
Szent Margitot ábrázoló szobor-
kompozíció, amely művészi kivite-
lezés szempontjából is kiemelkedő. 
Az oszlop tetején Árpád-házi Szent 
Margit teljes alakos szobra látha-
tó. Az Atyát jelképező Isten szeme 
ábrázolás zárja a kompozíciót. A 
főpárkány felett ovális keretben a 
Domonkos Rendre és Árpád-házi 
Szent Margitra utaló címerképet 
helyeztek el. Az emeleti ablakok 
felett szárnyas puttófejek tekinte-
nek ránk. Az összhang és a díszí-
tettség igazán különlegessé teszi 
az épületet. Úgy tudjuk, lenne arra 
lakossági igény, hogy az épület-
komplexumot szervezetten meg 
lehessen tekinteni.

KZ
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259 Ft/
db

 Hofbrau 
München 
Lager Sör 
Dobozos Új 0.5l, 
518 Ft/l 

599 Ft/
db

 Szénsavas Üdítőital Fanta Narancs/ 
Coca-Cola / Coca-Cola Zero  Pet 1.75l, 342Ft/l

Aquablue 
Ásványvíz 
1,5l  Dús/ 
Mentes 79Ft/l

119 Ft/
db

 Hell Energiaital
 Classic / Strong  Apple/ 
Black Cherry/  Red Grape 
Strong  0.25l, 1196 Ft/l 

299 Ft/
db

3 darabos vásárlásonként
SPÓROLJON TÖBBET!

956Ft/l

239  239239239239239    
Ft/
db

Família  
Harmónia Szeletelt 
Csemege / Paprikás  Szvg 55g 8345Ft/kg 

 
Raffaello 
T15 150g, 
7993 Ft/kg 

 Milka I Love 
Mogyorókrémes 
Desszert 44g

 Chio  Chips 
Hagymás-Tejfölös /  Sós 60g,  7817 Ft/kg 

Zott Jogobella Gyümölcs
 Joghurt  Exotic/ Light Standard/ Classic 
Új 150g    Több ízben  1193Ft/kg

299 Ft/
db

179 Ft/
db

599 Ft/
db

459 Ft/
db

359 Ft/
db469Ft/

db

2299Ft/
kg

1099 Ft/
db2199 Ft/

kg

459 Ft/
db

899 Ft/
kg

399 Ft/
db

 Márka Szénsavas Üdítőital 
Meggy / Málna/ Szőlő  /2L 150 Ft/l 

Nádudvari 
Tejföl 20% 
330g,   1391Ft/kg

Heineken 
Dobozos Sör 
0,5l, 718Ft/l

Mizo Trappsita Egész      

Lipóti Kovászolni Való 
Szeletelt Kenyér  500g,  798Ft/kg

Sertés Tarja Csont Nélkül Csirkeszárny

Nádudvari 
Tejföl 20%
330g,   1391Ft/kg

Anyák napjára!

KoszegiHirdetes_2024-04_01.indd   1 2024. 04. 09.   8:53:24
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Kálvária – orgona – kavalkád
Nagyhéten, Húsvét ünnepsorozatán 
sokan jártak a Kálvária-templom 
megújult környezetében. Szembetű-
nő a stációk új kőalapja, az elhelye-
zett tömbfa-padok, a magasba nyú-
ló, látványos, szépségében tündöklő 
templom környékén a rendezett 
utak, a turisták fogadására alkalmas 
környezet. A kőfal oldalán elhelye-
zett távcsővel szemlélni lehet a bel-
várost is. Kirner A. Zoltán plébános 
a felújítás eredményéről többször 
is beszélt, arról is, hogy szinte bár-
mikor megy a templomhoz, mindig 
vannak arrajárók. Ezért is rendsze-
res lesz szombatonként a templom 
nyitva tartása, látogathatósága. 
A Kálvária-templomot 2024. no-
vember 24-én megáldotta Székely 
János megyéspüspök. Ettől kezdve 
a hitélet gyakorlása újra visszatért a 
templomba. Erre a technikai lehető-
ség megvan, a plébánia vásárolt a 
templomba új elektromos orgonát. 
Az eddig lezajlott munkák azonban 
nem jelentik a templom helyreál-
lításának teljes befejezését. Április 
2-án kérdésünkre Sarkadi Márton 
szakmai koordinátor elmondta, hogy 
a Szent Sír, az orgona, illetve a mel-
lékoltárok restaurálása folyamatban 
van, és mindegyik tárgy jelentős 
kultúrtörténeti és egyházi értéket 
képvisel. A műtárgyak értékmentési, 
restaurálási munkálatai a teljes fel-
újítás időigényének nagyobb részét 
teszik ki. A restaurálás ugyanis nem-
csak jelentős szakmai tudást, hanem 
nagyon sok aprólékos munkát, időt 
igényel. Ezt a folyamatot egy-egy 
ember talán elképzelni sem tudja. A 
szakmai koordinátornak feltettük a 
további kérdéseket.
– A Kálvária-templomhoz érve 
szembetűnő a keresztek meg-
újult állapota.
– Nagyhéten helyükre kerültek a 
homlokzaton lévő keresztek, szob-
rok. A kereszteket az 1970-es 
években restaurálták és átfestet-
ték. Erről a munkáról sajnos nem 
maradt fenn dokumentáció. Jézus 
és latrok figuráján szigetszerűen 
megmaradtak eredeti, testszínű ré-
szek. A mostani munkálatok során 
a faanyag konzerválását követően  
a megmaradt nyomok alapján re-
konstruálták az eredeti mintájára 
az életszerű testfestést.

– Milyen munkákat végeznek 
most?
– Folyamatban van a templom 
mellett lévő Fájdalmas Szűz-kápol-
na restaurálása, amelynek értékei 
kevésbé ismertek, pedig ez volt a 
dombon az első építmény, a felirat 
1715-ös évről szól. Könnyen meg-
állapítható, hogy tornya korábbi 
építésű, mint a kápolna többi fala. 
Valószínűleg az egyik itt elhunyt re-
metének állít emléket a torony. (A 
kápolna mögött van Meyer Ferenc 
remete síremléke, német nyelvű 
felirattal/ a szerk.)  A toronyban egy 
feltevéssel ellentétben, soha nem 
volt harang, felső szintje sosem volt 
nyitott. A kápolna belső terét barokk 
falképek és architektonikus festés 
díszíti, amelynek csak egy részét 
lehetett eddig látni. A három figu-
rális képet körülvevő illuzionisztikus 
építészeti keret el volt fedve. Jelen-
leg a restaurátorok eltávolítják a 
barokk festést borító átfestéseket, 
és láthatóvá válik az eredeti. Annak 
érdekében, hogy ne tűnjön el nyom 
nélkül minden későbbi festés, és 
mód legyen még a tanulmányozá-
sukra, tanúfelületeket hagynak meg 
a kevéssé zavaró részeken. Az oltár-
nál az olajfestési technikával készült 
képeket megkísérlik leválasztani a 
restaurátorok, hogy ne kelljen el-
pusztítani azért, mert alatta barokk 
díszítő festés található.
Ezen kívül hátra van a remete-
lak restaurálási munkálata, amely 
szintén meglepetéseket tartalmaz. 
Ott is egy jó minőségű díszítőfestést 
sikerült feltárni a szakembereknek.
– Az orgona munkálatai milyen 
fázisban vannak? 
– Elkezdődött a hangszer javítása. 
Ennél a darabnál is jelentős történe-
ti értékről beszélünk, mert Magyar-
ország egyik legrégebbi orgonája. 
Sajnos nagyon rossz állapotban van 
a hangszer, sok sípja hiányzik, sú-
lyos rovarfertőzés terjedt el benne. 
Gondos, alapos felújítást kell elvé-
gezni, több alkatrész pótlása szük-
séges. Arról még nem született vég-
leges döntés, hogy restaurálás után 
hova kerüljön az orgona. A dilemma 
oka, hogy a Kálvária-templomban, 
még ha jelentősen növekszik is a 
használat, akkor is csupán mérsé-
kelt igénybevételről beszélhetünk. 

Ott fenn, a hegyen nem lenne olyan 
mértékben szem előtt, mint ahogy 
az indokolt egy ilyen értékes mű-
tárgy esetében. Ezért merült fel az 
a javaslat, hogy a városban talál-
junk számára másik helyet, amely 
akár kisebb létszámú koncertek 
megtartására is alkalmas. Új helyet 
kaphatna akár a Szent Jakab-temp-
lomban, és ilyen módon eredeti, au-
tentikus hangszeren lehetne játszani 
barokk műveket egy-egy koncert 
keretében. A Kálvária-templomba 
csak későn, az 1947. október 19-
én történt tűzvész után, 1948-ban 
helyezték át a Szent Vér-kápolnából. 
A rendelkezésre álló adatok szerint 
eredetileg a Szent Imre-templomba 
készült a hangszer. 
– Megújultak a stációk is.
– Nemcsak esztétikai szempontok 
indokolták az elvégzendő munkákat, 
hanem szükség volt a talajnedvesség 
elleni szigetelésre. Az alépítményt az 
erózió miatt statikailag is meg kellett 
erősíteni, mert az út esővíz okozta 
mélyülése veszélyezteti az stációkat. 
Említésre érdemes, hogy a templom 
környezetében ismét elkezdődött az 
emléktárgyak, táblák szaporodása. 
A helyreállítás előtt nagy kavalkádot 
okoztak ezek. Véleményem szerint 
nem kívánja az ottani környezet, 
hogy nagyszámú tábla és mindenfé-
le felirat vegye körbe a templomot. 
A mondanivalót megadja minden-

kinek a szebbé formált történelmi 
környezet és maga a templom, a 
keresztút és a Golgota-szoborcso-
port. Már sok minden van ott most 
is, habár csak az önkormányzat ad-
hat tábla kihelyezésére engedélyt. 
– Látványos a változás a Jézus 
Szíve-templomnál. 
– Elég feltűnő a város panorámá-
jában a toronysisakot is körbe vevő 
állványzat, amely lehetővé teszi a 
toronysisak héjazatának és fém sze-
relvényeinek javítását, illetve cseré-
jét. Az ehhez pótlásként szükséges, 
eredetivel megegyező méretű, alakú 
és színű cserepek gyártása megtör-
tént, mostanra már a raktárban van-
nak. Ezzel párhuzamosan elindult a 
hosszház tetőzetének javítása is. 
Most bontják az ácsok a régi fedést, 
és kezdik a súlyosan károsodott 
tetőszerkezet javítását. Várhatóan 
áprilisban elkezdődik a templom 
homlokzatának a felújítása is. 
– Szent Imre és a Szent Jakab-
templomba betekintve ott is dol-
goznak szakemberek.
– Végzik az építőipari munkát, vil-
lanyszerelést, vakolást. Ezzel párho-
zamosan a Kőszegtől távol lévő mű-
helyekben zajlik az oltárok, szobrok, 
padok és egyéb berendezési tárgyak 
restaurálása. Alapvetően jól halad-
nak a munkálatok, a restaurálási 
munkákat folyamatosan zsűrizzük. 

KZ
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Kertépítés, Kertépítés, 
kertgondozás

Alpok k Gardendd

Kerttervezés, kertépítés
Füvesítés
Fűnyírás, szegélyezés, gyomlálás
Gyepszellőztetés
Rotálás
Sövényvágás
Gyümölcsfa-, dísznövénymetszés
Növényültetés
Növényápolási munkálatok

Horváth Attila
+
Horváth AttilaHorváth Attila
++36 30 299 1968+36 30 299 196836 30 299 1968
alpokgarden@gmail.comalpokgarden@gmail.com
facebook.com/alpokgarden

Míves munka
A fotón egy mészkőből faragott fedkő látható, 
amelyet a Jézus Szíve-templom központi tor-
nyának sisakját körülvevő oromfalak egyikére 
fognak elhelyezni. Hű másolata azoknak a 19. 
század végén készült műkő öntvényeknek, ame-
lyekkel eredetileg fedték az oromfalakat. Az idők 
folyamán az eredeti fedkövek összerepedeztek, 
darabokra töredeztek, és kiálló részeik lassanként 
lepotyogtak a toronyról. Néhány évtized alatt 
több száz kilogramm töredék hullott le, meglepő, 
hogy nem történt baleset ennek következtében. 
Az eredeti fedkövek állapota olyan rossz volt, 
hogy restaurálásuk szóba sem jöhetett. Az 

újonnan készülő kövek is készülhettek volna 
öntvényként, ám a műkő minősége elmarad a 
jobbfajta természetes kövekétől, ezért a nehezen 
megközelíthető, magasan levő elemek pótlását 
célszerűbb volt megbíz ható minőségű süttői 
mészkőből elvégezni. Nem véletlen, hogy ezt a 
kőanyagot használták a Parlament homlokzat-
burkolatának újrakészítése során is. 
A kőfaragványok másolása ősrégi feladat a kő-
faragó szakmában, hagyományos eszközökkel is 
nagy pontossággal elvégezhető. A számítógép-
pel vezérelt marógépek manapság jelentősen 
megkönnyítik a munkát, és az érdektelen na-
gyolási, előkészítési fázist meggyorsítják. Az igé-
nyes részletek kidolgozása azonban ma is kézi 
eszközökkel, vésővel, kalapáccsal történik. Az 

előállított faragványok tehát egyediek, magu-
kon viselik a kézműves munkamódszer nyomait. 
Az időjárásnak erősebben kitett díszítőelemek 
jelentős része sajnos a templom más részén is 
teljesen tönkrement. Pótlásuk szintén természe-
tes kőből, hasonló módon fog történni.

400 millió Ft
Kőszeg önkormányzata 400 millió Ft támoga-
tást nyert el a „Belterületi utak fejlesztése” című, 
TOP Plusz 1.2.3-21 kódszámú pályázaton. A 
100% intenzitású, vissza nem térítendő EU-s 
támogatás célja: a fenntartható közlekedés 
feltételeit megteremtő és erősítő közlekedésfej-
lesztés megvalósítása. Így az 
utak burkolatának felújítása, 
a felszíni vízelvezetési rendszer 
kialakítása, a parkolás moder-
nizálása, a balesetveszélyes 
csomópontok átépítése, biz-
tonságos gyalogátkelőhelyek 
létesítése, a meglévők korsze-
rűsítése, illetve buszöblök ki-
alakítása, a meglévők átalakí-
tása. A felújítandó útszakaszok 
kiválasztásának szempontja 
volt a közüzemi infrastruktú-

rával való ellátottság, vállalkozások közvetlen 
környezetében való elhelyezkedés, illetve, hogy 
a belterületi útszakasz közösségi közlekedés ré-
sze legyen.
A támogatás elnyeréséhez a pontozási kritériu-
moknak megfelelő kérelmet nyújtott be az ön-
kormányzat – tájékoztatta lapunkat Básthy Béla 
Kőszeg polgármestere Ágh Péter országgyűlési 
képviselővel közösen tartott sajtótájékoztatón. A 

Károly Róbert tér és a Hunyadi utca közötti 
szakaszon folytatódhat a belvárost övező 
Várkör felújítása. Ugyancsak megújul az Ár-
pád tér felől a belvárosba vezető Pék utca, 
illetve a Rákóczi utca önkormányzati tulaj-
donú szakasza a Fekete-kert és a Rákóczi-
Rohonci utcák csomópontja között. A fejlesztés 
érinti a Károly Róbert tér útkapcsolatait, így a 
Várkör két régóta tervezett gyalogátkelője is 
megépülhet. Kiemelte, hogy a pályázat kiírása 
a nagy átmenő forgalmú, települési jelentőségű 
gyűjtőutak felújítását tette lehetővé.  
Ágh Péter országgyűlési képviselő hangsúlyoz-
ta az önkormányzattal folytatott közös munka 
eredményét, amit mutat az elmúlt években fel-
újított parkolók, és utak hálózata. Eddig Kőszeg 
több mint 4 milliárd Ft-ot fordíthatott erre a fel-
adatra. A képviselő, államtitkár kiemelte: Fenn 
kell tartani ezt a jó együttműködést a város to-
vábbi fejlesztése érdekében.
A 400 millió Ft-os projekt megvalósítása 
2024.04.01. – 2027.03.31. között történik.



4
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Riasztások 
A kőszegi önkéntes tűzoltókat 2023. december 
1. és 2024. március 31. között 68 alkalommal 
riasztották katasztrófavédelmi esemény miatt. A 
fenti 68-ból 21-szer szólalt meg épületekben, 
gyárakban lévő tűzjelző rendszer. Vakriasztásuk 
is volt, de vonultak a tűzoltók. A négy hónap 
alatt nyolc tűzeset történt. Decemberben három, 
akkor a Lékai úton leégett a határkocsma teteje, 
a hónap végén az Árpád téren lévő COOP üz-
letben volt rövidzárlat miatt tűz. Januárban egy 
villanyóra szekrény gyulladt ki, oltása után a ház 
lakói levélben köszönték meg a tűzoltók mun-
káját. Időnként ilyenre is van példa. Januárban 
az Írottkő utcában egy autó gyulladt ki, illetve 

főzés közben gázégőtől történt gyulladás. Feb-
ruárban a Sörgyár utcában égtek magasra nőtt 
tuják, az önkétes tűzoltók gyorsan lokalizálták a 
tüzet. Márciusban tévesen kaptak az önkéntesek 
tűzeset miatt jelzést. Volt egy tűzzel összefüggő 
haláleset is. 
A négy hónap alatt 39 esetben vonultak műszaki 
mentésre az önkéntesek. Ha a szomszédok, roko-
nok hosszabb ideje nem láttak egy-egy személyt, 
akkor életmentés okán riasztanak. A tűzoltók 
ott hatolnak be a házba, ahol a leggyorsabban, 
legkönnyebben és legkisebb töréskárral tehetik 
meg. Egyedi és régi történet, hogy két napja a 
szomszédok nem láttak egy férfit, de a riasztott 
tűzoltóknak mondta, hogy tévét nézett.  
A műszaki mentéshez tartozik, amikor a mentő-
sök kérnek betegnek lakásból való kihozatalához 

Készülnek az Ostromnapokra
A Kőszegi Ostromnapok Egyesület elkezdte a 
szezont, egyre több felkérést kapnak a hagyo-
mányőrző fesztiválokra. Április elején a szoká-
sos hazai meghívások mellett három külföldi 
is szerepel a tarsolyukban. Azért számukra a 
Kőszegi Ostromnapok jelentik az igazi nagy 
csatát, a hagyományőrző események csúcs-
pontját. Évközben részt vesznek több hazai 
programon, és a fogadó hagyományőrzők vi-

szonzásként közönség elé lépnek Kőszegen. 
Mindez azt jelenti, hogy az önkéntes csapatok 
segítik egymást. Idén ilyen volt a Kapuváron 
tartott Böllérmáj Fesztivál, illetve Nagycenken 
a Balassi Nap, Pácson a kolbásztöltést bemu-
tató programsorozat. Március 24-én a kőszegi 
hagyományőrzők tagjai sorfalat álltak a Szent 
Korona megemlékezésen (fotó). A tél végén is-
mét vágtak disznót, nem azonnali fogyasztásra, 

hanem tartósított, füstölt 
húst készítettek. Viszik 
magukkal egy-egy ha-
gyományőrző hétvégére. 
Kőszegen szokás a meleg 
ebéd és vacsora biztosí-
tása a vendégként érkező 
törököknek, és várvédők-
nek. Nincs ez mindig min-
denhol így.

KZ

A Kőszegi Ostromnapok Egyesület április 13-án, 
szombaton új kezdeményezésként hagyomány-
őrző bált tartott a lovagteremben. Alig volt hír-
verés, mégis közel 140-en vettek részt az éjsza-
kába nyúló programon. A szervezők felkérésére 
vállalta a védnöki szerepet Majthényi László a 
vármegyei közgyűlés elnöke, aki szerint az este 
valójában a hagyományőrzők mulatsága, olyan 
találkozás, ami erősíti a csapatot. A 19.00 órai 
kapunyitás időszakában rögzített fotó a baráti 
találkozás egy pillanatát mutatja. Eljöttek az 
Ostromnapok Egyesület alapítói. A horvátok, 
rájuk jellemző módon nagy csapatban érkeztek 
Petkovits Sándor, egykori Jurisics vezetésével. A 
„mai” várkapitány (Pintér Richárd) jó hangu-

latban beszélgetett 
a 15 éve várat 
ostromló Ibrahim-
mal, vagyis Seper 
Andrással, aki az-
nap éjszakára bá-
lozóként vállalta a 
tűzoltó ügyeletet, a 
társai közül többen 
az elmúlt évi ost-
romharcokban küzdöttek. A régi iparosok csak 
lélekben voltak jelen, a jó kívánságukat küld-
ték el. A Dunántúlon működő hagyományőrző 
csapatok felfegyverkezve, lányokkal érkeztek a 
baráti találkozóra. A szervezők a meghívóban 

kérték az alkalmi ruházatban való megjelenést, 
ettől csak néhányan tértek el.
A bál ünnepi pillanata volt a Kőszegi Ostrom-
napok Egyesület harcosainak a bevonulása a 
várostól kapott zászlóval. Csiki István köszöntöt-
te a mulatság részvevőit, üdvözlő szavakkal kö-
vette őt Polák Norbert alelnök, valójában min-
den feladat elvégzője. Szavai szerint a bál első 
gondolatai hatvan részvevőt jövendöltek, ezért 
is szólt méltató szavakkal mindenkihez, megkö-
szönte a részvételt. Külön is a hagyományőrző 
ruhába öltözött Básthy Bélának, aki útnak in-
dította az ostromnapokat. „Erre a mulatságra 
olyan összefogás jött létre, amely körbe öleli 
a Kőszegi Ostromnapokon megjelenő hagyo-
mányőrzőket”. Cél volt a támogatók és a „har-
cosok” találkozása. 
A Be-Jó lányai, Horváth Márta művészeti veze-
tővel reneszánsz táncokat mutattak be. Az angol 
körtáncba legalább ötven bálozót bevontak a 
Bécsikapu Étterem által készített vacsora előtt. 
Szinte áttekinthetetlen volt a tombolatárgyak 
sokasága, szemléltette sok vállalkozás, üz-
let, magánszemély együttműködő szándékát. 
Mindezért Polák Norbert ezúton is kifejezte kö-
szönetét. És mindenkinek, aki részt vett a bál 
szervezésében. A szombat este tanúsága szerint 
hangulatos, emlékezetes volt az első hagyo-
mányőrző bál, mulatság.

Kámán Z.

Harcosok mulatsága
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segítséget, például testsúly vagy a lépcsőfordulók 
miatt. Januárban ilyen eset kétszer fordult elő.
Az elmúlt négy hónapban a legtöbb riasztást a 
szeles, esős időben történő fakidőlések okozták. 
Decemberben volt három ajtónyitást igénylő mű-
szaki mentés, januárban Lukácsházánál borult 
egy autó az árokba. Februárban a Dr. Nagy László 
EGYMI mögötti 87-es úton történt autóbaleset. A 
fűtési szezonban többször előfordul  szén-mon-
oxid mérgezés gyanúja miatti riasztás, februárban 
ilyen kétszer is volt. A fűtésnél keletkező szén-
monoxid halálos méreg is lehet. Februárban kútba 
esett egy kóbor kutya, kimentése után az állatvé-
dők vitték magukkal. Márciusban a szeles időjárás 
okozott hat esetben fakidőlést, ágletörést, amely a 
közlekedést, áramellátást akadályozta.

KZ



 XXXV I I . ÉVFOLYAM, 4 . S ZÁM   2024 .ÁPR IL I S  15 .  KŐSZEG  ÉS  V IDÉKE  

15

Gratulálunk!
Eseménydús heteket zárt a Dance 
Jam Táncegyüttes, szinte minden 
hétvégén versenyen vettek részt a 
táncosok. 
A Táncpedagógusok Országos Szö-

vetsége által kiírt táncművészeti 
fesztivál elődöntőjét Zalaegerszegen 
tartották. Az évenkénti szemlén csak 
a színvonalas koreográfiákat mutat-
ják be a hazai táncélet neves kép-
viselői előtt. A kőszegiek az elődön-
tőben hat első, két második és egy 
harmadik díjat szereztek meg. Nagy 

elismerés, hogy négy 
versenyszámban a ma-
ximális ötven ponttal 
lett első, és elnyerte a 
különdíjat is Gergye 
Liliána és Knapik Zita 
duó. (Fotó)
A Művészeti Szemlén 
5 kiemelt arany és 2 
arany minősítést érde-
meltek ki a Dance Jam 
táncosai.
A Modern Táncsportok Magyaror-
szági Szövetségének Tavaszi ku-
páján három első, négy második 
hellyel, egy 4., két 5., egy 6. he-
lyezéssel és egy 9. hellyel zárták a 
kőszegiek a versenynapot a képzett 
versenytársak között. 
Április első hétvégéjén Budapes-
ten, az Erzsébetligeti Színházban 
rendezték meg a Táncpedagógusok 
Országos Szövetsége felnőtt és if-
júsági fesztivál döntőjét, ahol 130 
koreográfiát mutattak be. A „Jössz 
velem?” című duó koreográfia első 

díja mellett két második és két har-
madik díjjal gazdagodott az együt-
tes. Ami nagy büszkeséggel tölti 
el őket, hiszen művészeti iskolák, 
ismert együttesek táncosait utasí-
tották maguk mögé.  
„Fárasztó, de nagyon szép hónap 
volt. Sok-sok díjjal, elismeréssel. 
Nagyon büszke vagyok tanítvá-
nyaimra! Köszönöm a segítők, a 
szülők rengeteg munkáját” – fo-
galmazta meg az egyesület vezető-
je, koreográfusa Földesiné Németh 
Csilla.

Megemlékezés
Március 22-én, Budapesten a Bazilika altemplomában, hazai és határon túli 
diákokkal a Kárpátia Sport Polgári Társulás, az Aranycsapat Testület, a Buda-
pesti Városvédó Egyesület és az MTK Baráti Kör emlékezett Puskás Ferenc 
születésnapjára, Zakariás Józsefre az Aranycsapat 100 éve született játékosá-
ra. Kőszeget Básthy Béla polgármester, Neudl Gábor a Lóránt FC elnöke, Hani 
Tibor a Jurisich gimnázium testnevelője és az iskola diákjainak küldöttsége 
képviselte. Beszédet mondott Lomnici Zoltán az Aranycsapat Testület elnöke. A 

résztvevők virágo-
kat és koszorút he-
lyeztek el az Arany-
csapat tagjai , Pus-
kás Ferenc, Kocsis 
Sándor, Buzánszky 
Jenő, Grosics Gyula 
síremlékénél. 

Nyitva a Kálvária-templom
Nagypénteken délután három óra előtt megtörtént a Kálvária-templom 
homlokzatán Húsvétra emlékeztető a Jézus és a latrok keresztjeinek, a 
szoborcsoportnak a megáldása. Megtelt a templom előtti tér, amiért Kirner 
Antal Zoltán plébános örömét fejezte ki. Az atya így szólt: ÷áldja meg a 
kereszteket a Mindenható Szent Isten, az Atya, a Fiú és a Szentlélek”. 
Majd a jelenlévők ünnepélyesen bevonultak a templomba.
A plébános úr elmondta, hogy bármikor jár a Kálvária-hegyen, ott mindig 
vannak látogatók. Cél az is, minél többen láthassák a felújított templomot, 
legyen ott idő csendes gondolkodásra, imára. Ezért áprilistól nyitva áll a 
betérni szándékozók előtt. Szombatonként 14.00 és 16.00 között 
önkéntesek felajánlása alapján lesz erre lehetőség. Az atya egyben kéri a 
kőszegieket, hogy vállaljanak ebből valamennyi feladatot, amely a nyitást, 
zárást, felügyeletet, és a templom történetéről szóló tájékoztatást is magába 
foglalja. Legjobb, ha párok végzik el az ügyelet feladatát. Ebben három 
személy biztos pont Seper Ferenc, Sudár György, Darányi László. Az atya kéri 
a jelentkezést a plébánián, a sekrestyében, vagy telefonon: (+3630/377-
0797). Április 13-án, szombaton délután Sudár György nyitotta ki Kálvá-
ria-templomot, közel ötven fő volt a látogatók száma, döntően kőszegiek. 
Hárman ott jelezték, hogy később vállalnák az ügyeletet. Plébános úr szavai 
szerint a miséken elhangzott hirdetésekre is többen jelentkeztek a feladatra.   

Az „Indián nyár” klub olyan civil 
csoport, amelynek tagsága támo-
gatás nélkül, önerőből szervezi meg 
az életét. 1998-ban alakultak Abért 
Gyuláné kőszegi védőnő szervezésé-
vel, megszólította a változás korában 
élő hölgyeket. A negyedszázad alatt 

a témához kapcsolódóan sok-sok 
előadást hallgattak meg mérvadó 
szakemberektől. A klub orvosa volt 
dr. Prugberger János, aki éveken ke-
resztül a szívén viselte a klubéletet, 
az asszonyok igényeit. Számukra a 
klubfoglalkozásokon sok-sok értékes 
tanácsot adott át. A hölgyek válasz-
tottak maguknak lelki támaszként 
pszichológust, Bogáth Margit sze-
mélyében. A tanácsokat, előadáso-
kat tartalmazó közvetlen kapcsolat 
máig működik. 2011-től Tánczos 
Zoltánné vette át a csoport életének 
irányítását, a 33 hölgy egy valódi 

hölgycsokrot hozott létre. Márti eb-
ben központi szerepet játszott, a vál-
lalkozó szellemű nőket felkészítette 
egy-egy ünnepre, ahol versek, éne-
kek, látványos, szórakoztató koreo-
gráfiával bemutatott táncok adták 
meg az esemény alaphangulatát. A 

vidám pillanatokat rengeteg videó 
és fotó őrzi, amit a 25 évet össze-
foglaló eseményen, március 22-én 
újra megnéztek, átélhették azokat 
a régi, szép perceket. A találkozások 
öröme köti össze a hölgyeket. Az 
Önkormányzati Tűzoltóság kezde-
tektől felkarolta a klubot, a jubileumi 
gyűlésükre is biztosítottak helyet a 
klubhelyiségben. Ezért Tánczos Zol-
tánné klubvezető a hölgyek nevében 
ezúton is kifejezi a mérhetetlen kö-
szönetüket. Külön is Seper András-
nak és Schwahofer Károlynak.

KéV

25 éves az „Indián nyár”

Borverseny
A Kőszegi Borászok Egyesülete meg-
tartotta a 3. Kőszegi Borversenyt, 
eredményt hirdettek március 23-
án. A nevezésnek csak a borászat 
működési területe szabott határt. 
Cél volt, a borversenyből ne legyen 
kizárva senki, minden termelő kap-
jon egy jó szándékú minősítést, a 
legjobbak tudjanak eljutni megyei 

szintre. A borversenyt a Festetics pa-
lotában tartották. A fehérborok közül 
az abszolút győztes az Alasz Pince 
2023-as Olaszrizlingje lett, a rosé 
kategóriában a Kampits Családi Pin-
ce 2023-as Zweigelt roséja nyert; a 
2023-as vörösborok közül a Mándli 
Borház Syrah lett a kategóriagyőztes 
ezüst minősítéssel. Az óborok közül 
a Szőlőtermelők Szövetkezete 2021-
es Syrah bora vitte el a pálmát.
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Lukácsháza 
Önkormányzat képviselő-testü-
lete március 9-én köszöntötte a 
településen élő hölgyeket a Közös-
ségi Házban. Az ünnepi műsorról a 
Vigyorkák Néptánccsoport (felké-
szítő tanárnő: Hajnal Edit), a Dr. 
Tolnay Sándor Általános Iskola 2. 
osztályos tanulói és Kálmán Csaba 
4. osztályos tanuló (felkészítő taná-
rok: Varga Krisztina és Berki Antal), 
a White Tiger RRC tagjai (felkészítő: 
Visnyovszky Gergő) Madár Ágnes 
és Kovács Henrietta gondoskodott. 
Virág János polgármester köszön-
tője után a hölgyek finom estebé-
det fogyasztottak, a szakácsmunkát 
elvégezte Faragó Gyuláné és László 
Imréné. A 135 fő részvételével tar-
tott ünnepet bál zárta.
Március 15-ei ünnepi megem-
lékezés a Közösségi Házban Virág 

János polgármester köszöntőjével 
kezdődött. Madár Ágnes, Lakihe-
gyi Letícia, Olárú Milla klarinéton, 
Halmágyi Letícia, Temesi Flóra, 
Kovács Henrietta fuvolán, Teme-
si Janka dobon, Gyarmati Ákos 
harsonán játszott. Ezt a Dr. Tolnay 
Sándor Általános Iskola 4. osztá-
lyos diákjainak színvonalas műsora 
követte, Kővári Katalin tanárnő fel-
készítésével. Koszorúzással zárult 
az ünnep. 
Március 17-én a Közösségi Ház-
ban 14 csapat részvételével Vas 
Vármegyei Kistelepülések Sakkbaj-
nokságát tartották. 
III. helyezett lett Lukácsháza II. 
/16,5 p./Tábla díjasok: 3. táblán 
tábla Marton Zoltán Lukácsháza I. 
6,5 pont. Különdíj: Lukácsháza I. 
legjobbja Marton Zoltán /6.5 p./ 
– Lukácsháza II. legjobbja Hajdu 
István/4.5 p./ –  legfiatalabb lány 
versenyző: Bolla Zsófia Lukácshá-

za II. –  legfiatalabb fiú versenyző: 
Bárdics Mirkó Lukácsháza II. – leg-
eredményesebb férfi: Marton Zol-
tán /6.5 p. Lukácsháza I./
Március 29-én a Közösségi Ház-
ban tartották a húsvétváró kéz-
műves foglalkozásokat. Délelőtt 
írókázott tojás, húsvéti dekoráció és 
húsvéti sütemény készült a nagyte-
remben. Az udvaron tojásvadászat-
ra indultak a gyerekek. Komálovics 
Ottó lovas fogatával utaztak a csa-
ládok. Közel 100-an vettek részt a 
Közösségi Ház dolgozói és a Luk-
ács-házi Boszorkányok Egyesülete 
által szervezett programon.
Az április 6-án tartott 42. Térségi 
területi borversenyt szervezte: az 
önkormányzat, a Borbarát Hölgyek 
Lukácsházi Egyesülete és a Közös-
ségi Ház vezetése.
A Gencsapátival közös rendez-
vénynek kétévente Lukácsháza a 
házigazdája. Majthényi László Vas 

vármegyei közgyűlés elnökének 
megnyitója után Bodorkós Ferenc, 
majd Virág János köszöntötte a je-
lenlévőket. A térségi hegygazdák 
60 bormintával neveztek a meg-
mérettetésre. A fehérborok zsűri el-
nöke Stefanich Kornél, a vörös- és 
rozéborok zsűri elnöke Mándli Tibor 
borászok voltak.
A bírálat után kulturális műsor kö-
vetkezett: Az Ács Mihály AMI nö-
vendékei: Oláru Milla és Halmágyi 
Letícia Prétoriusz reneszánsz tán-
cait játszotta. A Dr. Tolnay Általános 
Iskola tanulóinak, a Gyöngymanók 
népdalai után Madár Ágnes és Ko-
vács Henrietta klarinéton és fuvo-
lán zenélt. Az előadást a Derű nép-
táncegyüttes Mezőföldi tánca zárta. 
Ebéd után a Somló-hegyi Tornai 
pincészet borbemutatójára került 
sor. Ezen a napon a borokat női 
zsűri, gazda zsűri és szakmai zsűri 
bírálta mindhárom kategóriában. 

Az iskola bővítése
120 millió Ft támogatásból valósult 
meg a Dr. Tolnay Sándor Általános 
Iskola fejlesztése Gyöngyösfaluban. 
Néhány hónapja birtokba vehették 
a gyermekek az új kétszintes épü-
letet. A bővítést indokolta a gyer-
meklétszám, hiszen  2021-ben már 
két első osztály indult az iskolában. 
Március 14-én tartották az ünnepé-
lyes átadást, verses, zenés műsort 
adtak a második osztályos gyerme-
kek, elénekelték a Tolnay-s indulót.
2022 tavaszán kezdődött az épít-

kezés. A régi épület hosszú folyo-
sójához csatlakozik az új tanterem 
mosdóval. A folyosóra öltözőszek-
rényeket helyeztek el a szülői mun-
kaközösség támogatásával. A felső 
szint jelenleg szerkezetkész, adja 
a lehetőséget a továbblépéshez.  
Imre Julianna igazgató elmondta, 

hogy az építkezés alatt a táncte-
rembe költözött az érintett osztály.
Ágh Péter országgyűlési képviselő 
emlékeztetett arra, hogy a mostani 
már a második fejlesztés az isko-
lában, amely fontos volt a térség 
gyermekei, szülei számára. Kiemel-
te, hogy a Magyar Falu Program 
keretében történt meg a fejlesztés 
a háború és a szankciós politika 
okozta nehéz gazdasági helyzet-
ben is. Emiatt országosan több 
beruházás halasztása vált szüksé-

gessé. „Mégis megtaláltuk annak 
a lehetőségét, hogy a fejlesztés 
a falvak gyermekei érdekében 
megvalósuljon. Ez is családpoliti-
ka”. Az ünnepségen a lakosságot a 
falvak polgármesterei képviselték. 
Inzsöl Richárd plébános áldotta 
meg az új épületet.

Piknik a Pincesoron
Cák: A Télkergető-tavaszváró 
programunk után Húsvét szombat-
ján a Pincesor Piknik szabadtéri, 
családi hangulatot teremtett. Az 
Írottkő Natúrparkért Egyesület fűre 
teríthető plédekkel tette lazábbá a 
találkozót. A képzeletbeli piknik-
kosarakat Gyimesi Szabina házi 
süteményekkel, a Mándli Borház és 
a Stefanich Pincészet pedig finom, 
helyi borokkal töltötte meg.
Igazi családi nappá formálódott a 
program, a gyerekek órákon át ta-
láltak újszerű játékot, a népi fajáté-
koktól a húsvéti csokikeresésen és 
a lovagláson át a kézműveskedésig. 
A felnőttek mikrozöldeket készítet-
tek és kertészeti tanácsokkal lettek 
gazdagabbak Papp-Felber Anita 

biokertész jóvoltából. A színpadon 
Rákóczi Krisztián a tehetséges, 
fiatal amatőr énekes népszerű 
dallamokkal szórakoztatta a ven-
dégeket.
Legközelebb 2024. április 27-
én, a „Tájházak és Szabadtéri 
Múzeumok Napja” alkalmából vár-
juk az érdeklődőket Pincesor Pik-
nikre, ahol a megszokott program 
elemeken kívül bemutatkozik a 
lukácsházi Derű Néptánccsoport és 
a Vigyorkák, a Lukácsházi Színját-
szó Kör és a Velemi Néptáncegyüt-
tes. A Pincesor feletti réten Keszei 
Balázs biológia szakos tanár úrral  
csoportos séta keretében fedez-
hetik fel az érdeklődők a Kőszegi-
hegység növényvilágát.

Nemescsó: Március 8-án a falu 
hölgy tagjait köszöntötte az Önkor-
mányzat. Hock-Sirson András alpol-
gármester köszöntötte a vendégeket 
a finom vacsora és zeneszó előtt.
A település csatlakozott a „Vesszen 
minden útmenti szemét” kezdemé-
nyezéshez. Köszönjük az önkénte-
seknek, akik időt fordítottak kör-
nyezetünk tisztaságára.
Régi álom válik valóra azzal, hogy 

április 15-én elindítjuk a faluban 
a Nyugdíjas Klubot. Szeretnénk az 
idősebb korosztálynak is hasznos 
információkat adni jó közösségi 
programokkal. Várjuk Önöket, Ked-
ves Idős Lakótársaink!
Április 25-én utazó lángos árus ér-
kezik a faluház udvarára 17.00 és 
20.00 között. Cél, hogy közös be-
szélgetésre invitáljuk a falu lakóit. 

Szerdahelyi-Bánó Írén

Indul a Nyugdíjas Klub
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Irány a parlament
Gyöngyösfalu: Nőnapi rendez-
vényünkre örömünkre a hölgyek 
sokasága jött el. A vidám délutánt 
tombolával zártuk.
Elkezdődött a buszmegállóhoz ve-
zető út felújítása, egy tömörített 
bernsteini zúzalék felületet kap, a 
járda ismét használható lesz.
Nagypéntekre felállításra került a 
87-es út melletti kereszt. Köszönöm 
Ferenc Róbert szakszerű restaurá-
lási munkáját, a kereszt évekig fo-
gadja majd a faluba érkezőket. 
Örömmel vettük, hogy megtörtént 
Gyöngyösfaluban az iskola bővítése.
Húsvéthétfőn az óvodás gyerekeket 
és segítőiket a templom kerthez 

hívtuk, mert rengeteg csokitojás 
volt elrejtve. A szeles idő sem tar-
totta vissza a kicsiket.
Az önkormányzat idén is indult a 
szociális tűzifa pályázaton, remél-
jük a legjobbakat.
Az önkormányzat május 11-én 
szombatra kirándulást szervez a 
Parlamentbe, jelentkezni lehet 
a polgármesternél április 30-ig, 
5000 Ft a részvételi díj.
Magyar Falu Program keretein 
belül lezárult az Arany János utca 
járda felújítása, az önkormányzat 
9,5 millió Ft támogatást  kapott. 
Köszönjük!

Tóth Árpád

Tavasz Bozsokon
Bozsok: Március 8-án a Nemzet-
közi Nőnap alkalmából az Önkor-
mányzat, a bozsoki fiúk és férfiak 
ünnepelték a falu hölgyeit. Az 
alpolgármester köszöntője után 
színvonalas zenés-irodalmi műsor 
szórakoztatta a hölgyeket, majd vi-
dám jelenetek tették hangulatossá 
a találkozót. Ezt fokozta a zeneszó 
mellett a különböző finomságok 
fogyasztása, és a beszélgetések. A 
hölgyek napját szebbé tették a tisz-
telet jeleként átadott virágok. 
A faluban a húsvéti ünnepkörre 

történő felkészülés vidám formá-
ja a hagyománnyá vált, „Húsvéti 
készülődés” alapvetően a kisgyer-
mekeknek nyújt felhőtlen szóra-
kozást. A húsvéti szertartások a 
Szent Anna-templomban történtek, 
Virágvasárnap megemlékeztünk 
Jézus Jeruzsálembe történő bevo-
nulásáról, majd Nagycsütörtökön 
utolsó vacsora, lábmosás, oltárfosz-
tás idézte fel a kereszténység nagy 
ünnepét, folytatódott Ngypénteken, 
illetve másnap a feltámadást idéző 
ünnepi szertartásokkal.

Táblaavató
2024. április 20-án 16.00 órakor 
Szent György emlékét idéző táblát 
avatnak Kőszegszerdahelyen, a 
hegyoldalban. A Hegyi úton halad-
va, a szőlő felett, a pihenőházaknál 
újonnan felállított emlékoszlopra 
helyezett emléktáblát Fekete Sza-
bolcs Benedek segédpüspök áldja 
meg. Az eseményt megálmodta 
Lakner Tamás, a falu díszpolgá-
ra, Liszt Ferenc-díjas karnagy, 
egyetemi tanár és testvére dr. 

Lakner Ágnes, aki Angliából érke-
zik haza az ünnepségre. A szülőfa-
luban töltött gyermekkor, a szülők 
emléke, Szent György tisztelete 
ösztönözte a táblaavatót. Faragta 
Szatyor Győző fafaragó művész, a 
Magyar Művészeti Akadémia tagja. 
Az ünnepségen ott lesznek a Szent 
György Lovagrend tagjai. A tábla 
oszlopát készítette Kuntner István, 
a falu lakója. A műsorban együtt 
énekel Lakner Tamás a Flórián Tűz-
oltó Énekkar tagjaival.
A barátságos ünnepségre tisztelet-
tel várják az érdeklődőket!  

A Szent Korona nyomában
Velem: Idén harmadik alkalommal 
közösen emlékezett a Szent Koro-
na menekítéséről Velem és Kőszeg. 
Március 22-én a Stirling-villában 
történtek a falunkban az esemé-
nyek. A résztvevőket köszöntötte 
Csiki István, a Kőszegi Polgári Ka-
szinó elnöke, és Dr. Balázsy Péter, 
Vas vármegye jegyzője. A nap házi-
asszonya volt Szőnyi Kinga, a Ma-
gyar Asszonyok Érdekszövetségének 
elnöke.
A történelmi emlékülés Dr. Pál-
ffy Géza történész „A Szent Ko-
rona magyarországi kalandjai 
(1301-2001)” könyvbemutatójá-
val kezdődött. Ezt követően Nagy 
László István és Csordás Imre ha-
gyományőrző koronaőrök tartottak 
előadást az 560 éves koronaőrség-
ről, majd Kiss Csaba, az Árpád-házi 
Szent Margit iskola tanára mutatta 
be Horváth Ferenccel közösen írt, 
„Végjáték a határon” című köny-
vét. A könyvben Kőszeg szerepét 
dolgozták fel, elsősorban a Trianon 
utáni időszaktól 1945-ig. Utána 

Kerek István százados, a 32. Test-
őrezred Koronaőrség tagjaként a 
Honvéd Koronaőrség megalakulá-
sáról tartott előadást. Az előadáso-
kat kerekasztal beszélgetés zárta. 
Horváth Miklós, egykori polgár-
mester családi emlékeket idézett 
fel a velemi koronaőrzéssel és a 
Szálasi kormány tagjaival kapcso-
latban. Id. Kern István magángyűj-
tő a sokrétű gyűjteményéről, fia, ifj. 
Kern István pedig a velemi korona-
őrzés körülményeiről beszélt. Járfás 
László és Kolláth Ferenc, koronaőr 
édesapjukkal (Járfás Mihály és id. 
Kolláth Ferenc) kapcsolatos emlé-
keiket elevenítették fel.
Az előadások után a Hajnalcsillag 
Néptáncegyüttes lépett fel, majd 
az ünnepség a koronaőrzési hely 
közelében megemlékezéssel, ko-
szorúzással zárult. Az ünnepi ren-
dezvény idején a Korona Galériá-
ban egésznapos tárlatvezetés volt. 
A Striring-villában id. Kern István 
tárgyaiból volt kiállítás. 

Pálffy György

Lomilottó 
A márciusban kiadott 582 szelvény 
közül a nyertes számok: 
Narancssárga cica 5 40.000 Ft 
Piros 50 30.000 Ft
Zöld 99 15.000 Ft 
Zöld 67 10.000 Ft
Narancssárga cica 33  5.000 Ft

Az újrasorsolt nyerőszámok :
Piros 30 15.000 Ft
Narancssárga cica 47 15.000 Ft
Kék 18   10.000 Ft
Narancssárga cica 77 10.000 Ft
Kék 71   5.000 Ft
Az utalványokat a nyertes és lepe-
csételt szelvény bemutatásával ápri-
lis 20-ig vehetik át a Városüzemelte-
tési Osztályon ügyfélfogadási időben.
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Pizzák Kicsi 22 cm Nagy 32 cm
1. Pizzakenyér (Tejföllel, fokhagymával) 1490 Ft 1590 Ft
2. Margherita (Paradicsomszósz, oregano, mozzarella) 2450 Ft 2550 Ft
3. Funghi (Paradicsomszósz, oregano, gomba, mozzarella) 2550 Ft 2650 Ft
4. Cornelius kedvence (Paradicsomszósz, oregano, kukorica, mozzarella) 2550 Ft 2650 Ft
5. Salame (Paradicsomszósz, oregano, csemege szalámi, mozzarella) 2550 Ft 2650 Ft
6. Salame Picante (Paradicsomszósz, oregano, csípős szalámi, mozzarella) 2550 Ft 2650 Ft
7. Prosciutto (Paradicsomszósz, oregano, sonka, mozzarella) 2550 Ft 2650 Ft
8. Capricciosa (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, mozzarella) 2600 Ft 2700 Ft
9. Corno (Paradicsomszósz, oregano, sonka, kukorica, mozzarella) 2600 Ft 2700 Ft

10. Diavola (Paradicsomszósz, oregano, szalámi, kukorica, mozzarella) 2600 Ft 2700 Ft
11. Azzura (Paradicsomszósz, oregano, sonka, articsóka, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
12. Hawaii (Paradicsomszósz, oregano, sonka, ananász, mozzarella) 2650 Ft 2750 Ft
13. Casablanca (Tejfölös szósz, oregano, bacon, juhtúró, lilahagyma, mozzarella) 2700 Ft 2800 Ft
14. Songoku (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, kukorica, mozzarella) 2700 Ft 2800 Ft
15. Riccotta di Pecora (Paradicsomszósz, oregano, sonka, juhtúró, mozzarella, snidling) 2700 Ft 2800 Ft
16. Garden (Paradicsomszósz, oregano, sonka, olivabogyó, fokhagyma, mozzarella, petrezselyem) 2700 Ft 2800 Ft
17. Fuvio (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, brokkoli, mozzarella, tejföl, fokhagyma) 2750 Ft 2850 Ft
18. Rusticana (Paradicsomszósz, oregano, sonka, bacon, tojás, mozzarella, pfefferoni) 2750 Ft 2850 Ft
19. Pizza a’la Kékfény (Paradicsomszósz, oregano, sonka, szalámi, bacon, gomba, kukorica, pfefferoni, mozzarella, olivabogyó) 2750 Ft 2850 Ft
20. Pizza a’la Facundia (Kapros tejfölös szósz, oregano, csípős szalámi, lilahagyma, kukorica, mozzarella, olivabogyó) 2750 Ft 2850 Ft
21. Quattro Stagioni (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, szalámi, articsóka, mozzarella) 2750 Ft 2850 Ft
22. Quattro Formaggi (Paradicsomszósz, oregano, vegyes sajt) 2750 Ft 2850 Ft
23. Bacon (Paradicsomszósz, oregano, bacon, snidling, mozzarella) 2750 Ft 2850 Ft
24. Vegetariana (Paradicsomszósz, oregano, brokkoli, gomba, kukorica, articsóka, olivabogyó, pfefferoni, mozarella) 2750 Ft 2850 Ft
25. Ungarese (Paradicsomszósz, oregano, csípős szalámi, bacon, kolbász, lilahagyma, mozzarella, tojás, csípős pfefferoni) 2790 Ft 2890 Ft
26. Bolognese (Paradicsomszósz, oregano, bolognai ragu, bacon, mozzarella) 2790 Ft 2890 Ft
27. Mexicana (Paradicsomszósz, oregano, bolognai ragu, mexikóibab, lilahagyma, tejföl, csípős pfefferoni, mozzarella) 2790 Ft 2890 Ft
28. Pizza a’la Rain (Paradicsomszósz, oregano, kolbász, paradicsom, paprika, lilahagyma, mozzarella) 2790 Ft 2890 Ft
29. Pizza a’la Roma (Paradicsomszósz, oregano, sonka, gomba, szalámi, kukorica, paprika, mozzarella) 2790 Ft 2890 Ft
30. Pizza Carlo (Paradicsomszósz, oregano, sonka, kukorica, lilahagyma, paradicsom, mozzarella) 2790 Ft 2890 Ft
31. Pizza Philippo (Paradicsomszósz, oregano, sonka, kukorica, tojás, kaliforniai paprika, mozzarella) 2790 Ft 2890 Ft
32. Pizza a’la Consigliere (Kapros tejfölös szósz, oregano, juhtúró, mozzarella) 2790 Ft 2890 Ft
33. Pizza a’la Tonno (Paradicsomszósz, oregano, tonhal, lilahagyma, mozzarella) 2850 Ft 2950 Ft
34. Pizza a’la Napoletana (Paradicsomszósz, oregano, szardínia, mozzarella) 2850 Ft 2950 Ft
35. Frutti di Mare (Paradicsomszósz, oregano, tenger gyümölcsei, mozzarella) 2850 Ft 2950 Ft
36. Salmone a’la Atlantico (Tejfölösszósz, oregano, lazacfilé, sonka, szalámi, mozzarella, pfefferoni) 2850 Ft 2950 Ft
37. Pizza e Prescot (Paradicsomszósz, oregano, roston csirkemellfilé, parmezán, paradicsom, mozzarella) 2850 Ft 2950 Ft
38. Pizza a’la Camorra (Tejfölös szósz, oregano, roston csirkemellfilé, bacon, lilahagyma, mozzarella) 2850 Ft 2950 Ft
39. Pizza Tramezzini (Paradicsomszósz, oregano, roston csirkemellfilé, sonka, bacon, szalámi, vegyessajt) 2850 Ft 2950 Ft
40. Corpus Delicti (Paradicsomszósz, oregano, roston csirkemellfilé, ananásszal egybesütve, mozzarella) 2850 Ft 2950 Ft
41. Pizza Popey  (Paradicsomszósz, oregano, spenót, tojás, juhtúró, mozzarella) 2850 Ft 2950 Ft
42. Pizza Italiano (Paradicsomszósz, oregano, pármai sonka, rukkola, mozarella) 2950 Ft 3050 Ft

Tekintse meg megújult étlapunkat és heti menüajánlatunkat
a www.kekfenyetterem.hu weboldalon.

Hamburgerek, saláták, tészták, napi menü házhozszállítás!
Heti, havi étkeztetés lehetséges éthordóban, ingyenes kiszállítással!     

KÉKFÉNY ÉTTEREM ÉS PIZZÉRIA
9730 KŐSZEG, Várkör 25.

      PIZZARENDELÉS  
         (0670)222-3132

Pizzaexpressz:
hétfő-csütörtök, vasárnap: 12.00 – 22.00-ig

péntek-szombat: 12.00 – 23.00-ig

DÍJTALAN HÁZHOZSZÁLLÍTÁS
KŐSZEGRE, KŐSZEGFALVÁRA!

De rendelhet akár Cákra, Horvátzsidányba, Kőszegdoroszlóba,
Lukácsházára, Kőszegszerdahelyre, Velembe és Bozsokra

1000 Ft/szállítás! 
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Katona és polgárőr
A 30 éves Kőszegi Polgárőr 
Egyesület vezetője, Méhes Attila 
Ólmodon lakik. A migránsdömping 
időszakában az országhatárnál több 
hátrahagyott ruhát, és sok más tár-
gyat talált. Egyik téli, havas napon, 
látta, hogy az út szélén elcsúszott 
egy autó, próbált neki segíteni. 
Odalépett a sofőrhöz, aki meglátta 
az egyenruhát, aztán elfutott, majd 
az anyósülésen lévő társa is. Akkor 
vette észre, hogy az autó hátsó ré-
szén több idegen szorong. A feltar-
tóztatásukat az autó bezárásával, és 
egy kutyával oldotta meg.  
– Mikor lesz a Kőszegi Polgárőr 
Egyesület ünnepi közgyűlése?
– Május 4-én 16.00 órakor a 
KÖSZHÁZ-ban, oda negyven fő 
polgárőrt várunk, és széleskörben 
vendégeket, mindazokat, akikkel a 
feladataink során kapcsolatban va-
gyunk. Még Krug Guszti bácsit is a 
tagjaink közé soroljuk, aki meghalt, 
de ő alapító tag volt, illetve az egye-
sület első elnöke, és elsőként vezette 
a megyei szervezetet is. A bejegyzés 
szerint a Kőszegi Polgárőr Egyesü-
let 1994. május 11-én alakult, de 
úgy tudom, elődeink már 1991-ben 
tevékenykedtek, amikor áprilisban 
megalakult az országos szövetség. 
– Kik voltak a korábbi elnökök?
– Turkálom a régi képeket, látom, 
hogy a tagok közül is többen vol-
tak korábban katonák. A második 
elnök, Prácser Lajos is katonai hi-
vatását a polgárőrségre váltotta.  
Betegsége után választották meg 
édesapámat, Méhes Lajost. Tőle 
vettem át a feladatot 2018-ban.
– Katonacsaládból származol. 
Hogyan indultál el te is ebbe az 
irányba?
– 1972 májusában születtem, dec-
emberben édesapámat áthelyezték 
Kőszegre rádió felderítői feladatok-
kal. Fiatalként nem is gondoltam 
más pályára, tiszthelyettesként 
kezdtem 1993-ban a kőszegi ha-
tárrendészeti kirendeltségnél. Egy 
évig iskolába jártam, majd Kőszeg 
határában járőrként dolgoztam. 
– Mit jelent ez?
– A határsávban járőr szolgálatot 
láttunk el a társakkal. A vasfüggöny 
már megszűnt, nekünk közvetlenül 
a határ mellett kellett gyalogos 
vagy autós ellenőrzést végezni. Iga-

zoltattunk, csomópontokon álltunk 
nappal vagy éjszaka. Illetékességi 
területünk Peresznyétől az Írottkőig 
tartott. Sokat jártunk gyalog a Hét-
forrás felé a lebontott vasfüggöny 
vonalán. Akit közel találtunk a ha-
tárhoz, igazoltatni kellett. 1995-től 
új feladatot kaptam, akkor alakult 
meg a helyi határvadász század, 
amelynek keretében sorkatonákat 
képeztünk. Gyakorlatoztunk az Ól-
modi erdőrészen, a Guba-hegyen, a 
lőtér tájékán. Az itt kiképzett kato-
nákat vittük Beremendre az első ju-
goszláv atrocitások időszakában, ott 
24 órás készültségben voltunk. A 
következő állomásom lett a hivatá-
sos határvadász század, innét vezé-
nyeltek minket a második jugoszláv 
problémák időszakában, 1999-ben 
Hercegszántóra. Ott sok minden 
történt. Amikor nem tudtunk rá-
diózni, akkor zavarták az adást, 
érkezett a vadászgép, kinyomta a 
rakétáit, és fordult vissza. Voltunk 
Bácsszentgyörgyön a nagykanyar-
ban, láttuk a horizonton fényeket, 
amikor Zombort bombázták. Abban 
az időszakban sok menekültet ad-
tunk át az idegenrendészetnek. 
– Meddig tartott ez az időszak?
– 2001-ben bevetési alosztályhoz 
kerültem, kőkeményen bűnözők-
kel foglalkoztunk. Csempészet, 
lánykereskedelem, drog, cigaretta 
adott feladatokat, nekünk meg-
mondták, hova kell menjünk, mi 
a feladatunk. Együttműködtünk a 
beavatkozó alosztállyal, nekünk is 
ugyanazon alkalmassági feltéte-
leknek kellett megfelelnünk. Azok 
eseménydús évek voltak 2007-ig, 
amikor a határőrséget összeolvasz-
tották a rendőrséggel. Készenléti 
rendőrként tevékenykedtünk az 
országban sokfelé, Kolontár, De-
vecsernél a vörösiszap katasztrófa 
idején rendészeti feladatokat lát-
tunk el. A szennyezett, depózott 
autókból vittek volna mindent. 
– Most már nyugdíjas vagy!
– 2011-től, én kértem a nyugdíja-
zásomat családi okok miatt. Nem 
találtam meg a helyemet, nem tu-
dok nyugton ülni, ezért csinálom a 
polgárőrséget. Nem akartam vezető 
lenni, de a tagság megválasztott, és 
a hivatal irányából is érkeztek kéré-
sek felém. Básthy Béla akkor még 

alpolgármesterként kérte a feladat 
vállalását, és ígérte a támogatá-
sát. Való igaz, érezzük is a segítő 
együttműködést. Fontos is, mert a 
polgárőrség működése három pil-
léren alapszik: az önkormányzati, 
rendőrségi és katasztrófavédelmi 
együttműködésen. Ha egyik hiány-
zik, nem működhet ott polgárőrség. 
– Hány órát szolgálnak évente a 
polgárőrök?
– 879 óra volt 2023-ban.  A 
COVID időszakban több, mert 
végeztünk időseknek karitatív te-
vékenységet is. A város rendezvé-
nyein mindig ott vagyunk, és egyre 
jellemzőbb, hogy az egyesületek is 
segítséget kérnek, például forga-
lomirányításra, és együtt dolgozunk 
a rendőrséggel.
– Hogyan működik ez?
– Jó kapcsolaton alapszik, egy évig 
itt voltam rendőr. Ha kérik, közre-
működünk, mondjuk egy rendőr 
mellé két polgárőrt, azt bármikor 
meg tudjuk oldani. 2023-ban 119 
órát szolgáltunk együtt. Többször 
vállalom ezt a feladatot, mert van 
információm, hogyan történhet egy 
intézkedés, és ebben mi lehet a 
polgárőr feladata.
– Mit végezhet a polgárőr?
– Intézkedésre nincs jogosultsága, 
jelzőőri, figyelő, illetve bűnmeg-
előzési feladatot lát el. Ha látja a 
bűnelkövetőt, akkor feltartózhatja, 
amíg a rendőr megérkezik. Kara-
te, lefogás nem lehet, a mobilte-
lefon eszközeit kell igénybe venni. 
Jogilag lehet gázspay-t használni. 
Közvetlen rádiókapcsolatunk van 
a rendőrséggel. Minden polgárőr 
a szolgálatba lépése előtt bejelent-
kezik, és tudunk egymásról. OPSZ 
elnöke szerint a polgárőrség a 
rendőrség stratégiai partnere. Nagy 
bizalmat jelent ez irányunkban.
– Mennyi az aktív kőszegi pol-
gárőr?
– 25 főt tudunk egy-egy nagyobb 
programra mozgósítani. Gondunk, 

hogy több az idős, jó lenne a fiatalok 
számának növelése. A diákok a kö-
telező 50 óra önkéntes munkát ná-
lunk is el tudják tölteni. Azt is látom, 
hogy a lakosság elfogadja adott 
esetben a kéréseinket. Több példa 
van arra, hogy egyedi kérésekkel is 
fordulnak hozzánk, például családon 
belüli erőszak, kutya mentése. 
– A katonaéletet befejezted?
– A nyugdíjazásom után többfelé 
dolgoztam, de 2018-ban megke-
restek az önkéntes területvédelem 
tartalékos rendszerhez történő 
csatlakozás érdekében. Jártam to-
vábbképzésre, majd a COVID meg-
jelenésével Pápára, a repülő bázisra 
mentünk, fertőtlenítést végezetünk, 
amikor riasztottak bennünket. 
2020 év végén kezdődött meg a 
határrendészeti munka, nekem ez 
a szakmám. Először Hegyeshalom 
környékén vezettem egy csapatot, 
utána kerültünk a déli határvidékre. 
Ásotthalom környékén kőkemény 
feladatokat végeztünk, rengeteg 
figyelmet követelt. Konténerekben 
laktunk 2022 év végéig kéthetes 
turnusokban. A két kerítés között 
járőröztünk, minden eszköz rendel-
kezésünkre állt, közös munkával 
hőkamerás drónnal többször talál-
tunk migránsokat. Nagyon lelemé-
nyesek, és túlzottan bátrak voltak, a 
betonelemet is kivágták. 
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COMPO Paradicsom és magaságyás föld
Magas minőségű föld, kifejezetten magaságyások felső rétegéhez  
és zöldségek ültetéséhez. Organikus trágyával.

W. 42450182 / K. 3036961 

 

Érvényes 2024.04.13-tól 2024.04.27-ig.

IMPOS többfunkciós létra
Támasztott, álló és kicsúsztatható, 
csúszásbiztos lábakkal. Alumínium, 
maximális terhelhetősége: 150 kg, 3x7 fok, 
munkamagassága: 5,10 m

W. 30242775 / K. 1275134

felkészülés
Tavaszi

KENT LIVING 5 részes multifunkcionális kerti ülőgarnitúra
Alumíniumváz, poliészter párnákkal, többféle összeszerelési lehetőséggel. 2 x sarokpad
mérete: 88x37x66 cm, 2 x padhosszabbító mérete: 82x37x66 cm, 1 x asztal mérete:
66x40x50 cm

W. 42569419 / K. 3049675

KENT LIVING 4 részes kerti ülőgarnitúra
Porfestett alumíniumváz, poliészter párnákkal, asztal kődekor üveglappal.
1 x kétszemélyes pad mérete: 120x80x70 cm, 2 x fotel mérete: 64x80x70 cm,
1 x asztal mérete: 100x50x35 cm

W. 30600068 / K. 1709572

  699,–*100€
különbség 799.–  499,–*100€

különbség 599.–

  29999*100€
különbség 399,99  599*/db

40%
különbség 9,99

2.499,–*

OKAY  
benzines fűnyíró
Vágásszélesség 51cm, 
lemez gépházzal. Telje-
sítmény: 2,6 kw/ 3,53 PS, 
60 literes fűgyüjtővel. Állít-
ható vágásmagassággal: 
27-90 mm. Tömege 36 kg, 
maximum 2000m2 -ig.

W. 42768784 / K. 3077330

OKAY fűnyírótraktor
Vágásszélesség: 84 cm, motor típus: ST 7500, teljesítmény: 14 PS, 200 literes
fűgyűjtővel, állítható vágásmagasság: 28-80 mm, 7 fokozatban. 2 késsel,
tömege: 182 kg, maximum: 3500 m2 -ig.

W. 30456291 / K. 1427604
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Az összes ajánlatunk elérhető boltjainkban:
Horitschon Hauptstraße 59 7312 Horitschon tel.: +43-2610/42272
Lockenhaus Miniau 4 7442 Lockenhaus tel.: +43-2616/2298
Mattersburg Felixstraße 5-9 7210 Mattersburg tel.: +43-2626/62291 
Oberpullendorf  Günserstraße 40 7350 Oberpullendorf tel.: +43-2612/20830  www.lagerhaus-horitschon-mattersburg.at

Egy  
Lagerhaus 

mindig van a 
közelben

  149,–*



A nehéz  
kertimunkához 
nagy segítség

IMPOS szállítókocsi
Anyaga: acél. Összecsukható 
394x400x995 / 385x60x726 
mm. Maximális teherbírása: 
80 kg

W. 30404641 / K. 1391307

 

Érvényes 2024.04.13-tól 2024.04.27-ig.

IMPOS festőállvány
Támasztott, szabadonálló
kettőslétra vagy a munka-
lappal festőálvány. Mérete: 
160x50x196 cm, maximális 
terhelhetősége: 150 kg, 
fokok száma: 2x7, munka-
magassága állványként:  
3 m, létraként: 4,05 m

W. 30242777 / K. 1275132

AVANIA Super beltéri falfesték
Magas minőségű, jól takaró, légáteresztő, színezhető.
Kiadósság: 7m2/l

W. 9419435 / K. 1193989 

IMPOS homlokzatfesték 12,5l
Kültéren homlokzatok festésére, jól takar, színez-
hető, matt időjárásálló.
Kiadósság: 4,8m2/l

W. 9419425 / K. 1193977 

  2199*12% 
különbség 24,99  2999*19%

különbség 36,99

AVANIA Mélyalapozó 5l
Színtelen alapozó bel és kültéri falfelületekre.
Vízbázisú, oldószermentes, elősegíti a festék tapadását.
Kiadósság: 100-200 ml/m².

W. 9419554 / K. 1194118 K. 1194118 

  1699*/db
32%
különbség 24,99

ADBLUE Genol 10L
Diesel autók DPF szürőrendszeréhez.

W. 9226305 / K. 1303831 

  1599*/db
11%

különbség 17,99 Ér
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felkészülés
Tavaszi

Az összes ajánlatunk elérhető boltjainkban:
Horitschon Hauptstraße 59 7312 Horitschon tel.: +43-2610/42272
Lockenhaus Miniau 4 7442 Lockenhaus tel.: +43-2616/2298
Mattersburg Felixstraße 5-9 7210 Mattersburg tel.: +43-2626/62291 
Oberpullendorf  Günserstraße 40 7350 Oberpullendorf tel.: +43-2612/20830  www.lagerhaus-horitschon-mattersburg.at

Egy  
Lagerhaus 

mindig van a 
közelben

A nehéz 
kertimunkához 
nagy segítség

összehajtható, helytakarékos

  3499*

  18999*
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Koronázási jelvényeinkről
Tíznapos itt tartózkodása után 
1945 tavaszán Kőszegről indult 
harminchárom éves külföldi távol-
létre a Szent Korona, a koronázási 
palást, az országalma, a királyi jo-
gar és a koronázási kard. A már-
cius 28-ra virradó éjszakáról és az 
azt megelőző napokról emlékezett 
meg a város a 2024. március 22-
24-i hétvégén. 
A háromnapos rendezvény szá-
mos érdeklődőt vonzott. A nívós 
kísérőrendezvények színhelye volt 
az Árpád-házi iskola és a velemi 
S t i r l i n g - v i l l a 
is. A szomba-
ti szentmisét a 
Jézus Szíve Plé-
bániatemplom-
ban Berta Tibor 
tábori püspök 
celebrálta. Ekkor 
áldották meg 
a Magyar Kirá-
lyi Koronaőrök 
Egyesületének 
csapatzászlaját. 

többen csatlakoztak és csatla-
koznak „az ügy mellé”. 
Básthy Béla polgármester első-
ként Varga Tamás Honvédelmi 
miniszterhelyettes üdvözlő sza-
vait tolmácsolta, majd köszöne-
tét fejezte ki a szervező Polgári 
Kaszinónak.
Különleges helyen állunk, mond-
ta, hiszen, ha visszagondolunk, 
vannak olyan helyek ebben a 
városban és a környéken, ahol az 
ott lakók az említett évek több-
ségében halkabban jártak, csen-
desebben beszéltek: van valami-
fajta misztikuma, misztériuma, 
titokzatossága és félelmetessége 

ezeknek a helyeknek. 
„A Szent Korona látoga-
tása rendkívüli eset volt”, 
csakúgy, mint az 560 év-
vel korábbi jelenléte. Erre 
emlékeztet a felavatott 
emléktábla is. 
A polgármester hangsú-
lyozta: miközben nagy 
megtiszteltetés, hogy itt 
járt a Szent Korona, fontos 
arra gondolnunk, hogy a 
koronázási jelvényeknek a 

nemzet fővárosában van a helyük. 
A leleplezett emléktáblát, amely az 
560 éves koronaőrségnek állít em-
léket, Kirner Antal Zoltán plébános 
áldotta meg. Kérte, hogy akik itt 
megállnak, „érezzék át a nemzet-
hez való tartozásuk örömteli tuda-
tát”. Ezt követően koszorúzással és 
a Szózat eléneklésével majd – az 
Árpád-házi iskolában – filmvetítés-
sel zárult a megemlékezés.

TáF.

A Koronaőrző bunkernél tartott 
megemlékezés képletesen megko-
ronázta a hétvégi események sorát. 
A szószék előtt ott díszlett a korona 
másolata. A 32. Testőrezred, Koro-
naőrség, valamint a Magyar Királyi 
Koronaőrök Egyesületének dísz-
egyenruhában megjelenő tagjai is 
emelték az ünnepélyességet.
Elsőként Csiki István, a Kőszegi 
Polgári Kaszinó elnöke lépett a 
mikrofonhoz. Szólt arról, hogy a 
hagyománnyá váló rendezvénnyel 
nőtt a korona iránti tisztelet, egyre 
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Farnik Zoltán Kirner i Otac Marko
po maši s ministranti

Kreuzweg auch Deutsch
Március 26-án, kedden 5 órától a közösségi 
házban Varga Ignácné, Gizi néni vezetésé-
vel első alkalommal, németül is végigjártuk 
Jézus szenvedés történetét, a keresztutat. Este 
6 órától Loyd atya, kőszegszerdahelyi plébá-
nos, vetítéssel egybekötve mutatta be szülő- 
hazáját, Indiát. Terplán Zoltán alpolgármester, 
József missziós atya is megtisztelte rendezvé-
nyünket, melyet agapé követett a német ön-
kormányzat jóvoltából. Köszönet a szép számú 
érdeklődésért! 

Ratschen –„In der Karwoche fliegen die 
Glocken nach Rom”!
Nagy öröm, hogy Kőszegfalván egyre több régi 
hagyomány újraéled a fiatalok körében. Nagycsü-
törtökön elszállnak a harangok Rómába….  ami 
azt jelenti, hogy nem harangoznak a templomban. 
Nagyhét kezdetén a fiatal fiúk Schatzl Lénárd, 
Szőlősi Botond, Linter Zalán, Szendrő Olivér, 
Ball Kevin, Ruisz Mátyás, Ruisz Benedek, 
Ruisz Dávid az erdő szélén, a focipályán ösz-
szegyűltek és egy gondosan eltervezett terv sze-
rint elkezdték a próbákat a kerepléshez. Szántó 
József és Gódor Dominik megtanították nekik, 
hogyan kell kerepelni, bár az előző évben sokan 
már részt vettek ezen.
1949-ig az éneklés kizárólag német nyelven 
történt. Aztán lefordították a szöveget magyarra, 
és azóta magyar nyelven éneklik. Más szöveget 
énekeltek este, reggel, délben, nagycsütörtökön 
és nagypénteken.
Köszönjük a fiúknak, máskor is számítunk rájuk! 

Die Fastenzeit in Schwabendorf

Osterhase  malen 
A tavaszi szünetben, péntek délelőtt a gyerekek 
Baradács Anett irányításával húsvéti képet fes-
tettek a közösségi házban, sok érdeklődő szülővel. 

Kraljica Mira
Pod peljačtvom kiseškoga farnika Zoltáná Kirnera 
3. aprila u ranoj zori se je krenuo autobus na oko 
750 km dužički put na mjesto molitve i pomirenja 
u Medjugorje. Kraljica Mira se je u 1981. ljetu 
skazala i javila šesteroj dici u tadašnjoj Jugoslaviji 
(danas Bosni i Hercegovini) koja je vijest obašla 
cijeli svit. Kiseška vjerska grupa se je krunicom i 
jačkami pripravljala na duhovni susret s Majkom 
Božjom. Vanjske medjunarodne maše, noćno i 
dnevno penjanje na Brig Skazanja, križni put na 
Križevcu, jutrašnje svete maše, spovidanja nudili 
su svakomu mogućnost s osobnim fizičkim i du-
hovnim talentom najti mir u sebi i med sobom. Uz 

Kisežane je farnik Kirner uključio i vjersku grupu 
iz Becsehelya i Koronda iz Rumunjske. Uz vjerske 
programe imali smo mogućnost sudjelovati kod 
zajednice Cenacolo, kade se molitvom i djelom 
liječu robi različnih strastov (alkohol, droga, dica  
gladna radosti…) kade su dva mladići predstavili 
nam svoje svjedočanstvo. Izlet u Mostar i kultur-
no - povijesno predavanje Šandora Petkovića, 
pak po domon već mirno, plavo morje kod Baške 
Vode svi smo uživali. Kako je rekao Otac Marko u 
autobusu po domon,- kada je govorio med osta-

limi o svojem svjedočanstvu: „Varoš Medjugorje 
ostavili smo u Bosni i Hercegovini ali duh i mir 
ovoga mjesta nosimo domon”.
Molnár Zoltánné/Becsehely, Katona Piroska/ Ko-
rond és Kirner Zoltán atya/Kőszeg szervezésében 
172 fős zarándokcsoport utazott Medjugorjéba, 
hogy fizikai megpróbáltatásaikat legyőzve imá-
ikban és lelkiekben találkozzanak a Béke Király-
nőjével, Jézus Krisztus édesanyjával. 

Marija Fülöp Huljev

Kiseški Hrvati na Križevcu Kraljica Mira, - Moli za nas!
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A kőszegi kitüntetettek

Az elmúlt évben a Jurisich Miklós 
Gimnázium diákjai negyedik al-
kalommal vettek részt az ÖPOSZ 
és a Pénzügyminisztérium „Pénz-
mesterek” elnevezésű versenyén. 
Negyedik alkalommal is sikerült a 
versenyt megnyerni, ezúttal Mó-
rocz Kíra 9.a osztályos diák lett a 
győztes! A harmadik helyet Szafián 
Réka szerezte meg. Emellett szá-
mos különdíjat is kaptak a diákok. 
Az egészségpénztári kategóriában 
Bakó Dominik, Nyul Evelin és Tor-
nai Márton végeztek a dobogó első 
három fokán. Míg a nyugdíjpénztári 
kategóriában Radics Patrik Rómeó 
lett a harmadik helyezett. Az „évfo-
lyamok kategóriájának” az első he-
lyezéseit is Jurisich tanulói szerezték 
meg Tárcy Csanád, Bakos Nóra és 
Juhász Botond személyében. Emel-

lett még esszé kategóriában Bakos 
Nóra és Mórocz Kíra lett különdíjas! 
„Iskolai kategóriában” mind a négy 
különdíjat a JMG kapta meg. 
A gimnazisták pénzügyi verse-
nyeken nyert díjait tanári mun-
kájával megalapozta, azokhoz 
jelentősen hozzájárult Kiss 
Zoltán Imre pedagógus.

Kiss Zoltán Imre, a Jurisich Miklós Gimnázium pedagógusa a 
Vas Vármegye Szolgálatáért Oktatási Tagozata elismerést kapta meg.

Dr. Gábriel András János 
A Kőszegen helyettesítést végző gyermekorvos, a Vas Vármegyei Közgyűlés 
elnöke egyedi döntése alapján emlékérmet vehetett át.

A Savanest Kft. Praxisközösség 
vezetője részére példaértékű, nagy 
empátiával végzett gyermekorvosi 
munkájáért, a kőszegi gyermekor-
vosi körzetek folyamatos, magas 
színvonalú ellátásának biztosításá-
ért érdemelte ki az emlékérmet. 
2022-ben Kőszegen a gyermek-
orvosi ellátásban több változás 
történt. Ekkor lépett helyettesítő or-
vosként előtérbe dr. Gábriel András 
János gyermekorvos, aki rendelke-

zik aneszteziológiai és intenzív terá-
piás, valamint újszülött-gyógyászat 
szakorvosi képesítéssel is. A doktor 
úr a kőszegi gyermekorvosi ellátás-
ban történt változások után vállalta 
a rendelést. A CRP meghatározó 
kislabor készülék beszerzését elfo-
gadta a városvezetés, ezért 2022-
ben rendezett Szív-Hang koncert 
adományaiból megvásárolták. Mű-
ködési ideje alatt sokat tett a kősze-
gi gyermekek gyógyulásáért. 

Több mint húsz éve a Dr. 
Nagy László EGYMI-ben 
kezdte munkáját gyer-
mekvédelmi ügyintéző-
ként. Fenntartó váltások 
miatt lépett át a gyer-
mekvédelmi központba. 
Összefogja, koordinálja 
az intézmények műkö-
dését, feladatait elköte-
lezetten végzi.

Komjáthy-
Németh Réka, 
a Gyermekvédelmi Köz-
pont és Általános Iskola 
Vas Vármegye gazda-
sági ügyintézője a Vas 
Vármegye Szolgá-
latáért Gyermek- és 
Ifjúságvédelmi Tago-
zata elismerést kapta.

1981-től nyugdíjazásáig, 
2018-ig a Kőszegfalvi 
óvoda vezetője volt. 
Mindezek mellett a 
Kőszegfalvi Gyerme-
kekért Egyesület és a 
Kőszegfalvi Asszonykórus 
alapító tagja, ez utóbbi-
nak 16 éven át vezetője. 
Pedagógusként a nem-
zetiségi nevelést kiemelt 
célként kezelte. Lelkes 
őrzője a Kőszegfalvi ha-
gyományoknak, a német 
nemzetiségi kultúrának.

Klobetzné Debrei Hajnalka nyugalmazott vezető óvoda-
pedagógus Vas Vármegye Szolgálatáért Nemzetiségekért Tagozata 
elismerést kapta meg.
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Gráf Zsuzsanna a Magyarország kiváló művésze kitüntetést 
vehette át a március 15-ei Nemzeti Ünnep alkalmából a Pesti Vigadóban 
Csák János Kulturális és Innovációs feladatokért felelős minisztertől. A ki-
tüntetést Orbán Viktor miniszterelnök adományozta és írta alá.

Az indoklás szerint: Gráf Zsuzsanna 
Liszt Ferenc-díjas karnagy, érdemes 
művész, a Liszt Ferenc Zeneművé-
szeti Egyetem Rendkívüli Tehetsé-
gek Képzőjének oktatója, a Város-
majori Gimnázium zenei tagozata 
és az Angelica Leánykar alapítója 

és vezetője az eddigi munkájáért 
kapta meg a kitüntetést.
Kőszeg Város Díszpolgára Húsvétra 
hazajött, Nagypénteken végigjárta 
a Kálvária-templomig vezető ke-
resztutat. Korábban megkapta a 
Liszt Ferenc-díjat, Magyarország 

érdemes művésze elismerést, a 
március idusán kapott magasabb 
rangú kitüntetése a művészeti 
pályájának egy újabb elismerése. 
Ennél magasabb értékű már csak 
a Kossuth-díj.
Ahogy Gráf Zsuzsanna elmondta: 
„nagyon megható volt az ün-
nepség” és boldogságára hetekkel 
később is alig talált szavakat. A 
kitüntetés értékét fokozta a világ 
különböző részéről érkezett gratulá-
ciók, „több száz smst, levelet kap-
tam, amelyekben mélyen benne 

Tóthárpád Ferenc a Magyar Kultúra Lovagja

„Ki vagyok én?” kérdésre Tóthárpád 
Ferenc válaszolt március 21-én 
Szombathelyen az Agora Művelő-
dési és Sportházban. Több elismerés 
után 2024 év januárjában a Ma-
gyar Kultúra Lovagjává avatták. 
A kőszegi költő, író több irodalmi 
pályázat díjazottja. Tulajdonosa a 
Kuntár Lajos Sajtó-díjnak.
Az esten a vendégeket Horváth 
Zoltán, az intézmény vezetője és 
Farkas Csaba, a Szülőföld Kiadó 

tulajdonosa köszöntötte. A prog-
ram moderátora Varga-Bodó Anita 
színjátszó volt, Tóthárpád Ferenc 
verseinek avatott tolmácsolója. 
Az életút-beszélgetésen ízelítő 
hangzott el a műveiből, énekkel, gi-
tárkísérettel. Zenéi, versei CD-ken, 
DVD-ken is szerepelnek. A versek 
írása mellett újságíróként, szer-
kesztőként helytörténeti írásaival 
is ismertté vált. Bakó Endre azt írta 
róla, hogy műveit a „Műgond és a 

modernség” hatja át. Az 1980-as 
évek közepétől ír rendszeresen. A 
klasszikus formák kedvelője, hang-
súlyt fektet arra, hogy a határon 

túli magyar gyerekekhez 
(és felnőttekhez) eljusson a 
kortárs irodalom. Vadalma 
címmel színdarabot írt a 
tragikus sorsú Kőszegi Vi-
rágról, a téli fagyban kitett 
és elhagyott újszülöttről. 
Felnőtteknek szánt írásaiból 
a régiós kiadványok mel-
lett a Duna-part, a Magyar 
Múzsa, a Hitel, a Partium, 
a Búvópatak és az Előretolt 
Helyőrség, valamint a Ma-

gyar Műhely is közölt. A szombat-
helyi bemutatkozás jóízű beszélge-
tésekkel és dedikálással zárult.

 Kiss János

volt a kifejezett öröm”.  Mindezt 
fokozta, hogy a díjátvételen ott volt 
az édesanyja, Gráf Lászlóné. Gráf 
Zsuzsanna számára akkor lehet tel-
jes értékű a díjátadó, ha az édes-
anyja ott lehet, ez már egy hagyo-
mány. Ott volt a Pesti Vigadóban is 
(fotó), mert szüleinek sokat köszön-
het a művészi pályán elért sikere-
iért. Örömmel jön haza, Kőszegre, 
augusztusban az Angelica Leánykar 
énekeseivel. Többször közönség elé 
lépnek, ennek egyik helyszíne lesz a 
Kálvária-templom.    

Gratulálunk a díjazottaknak!
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÷...az igazságszolgáltatás jótéteményétől  megfosztva ne legyenek...”

Söptei Imre: A Dunántúli Kerületi Tábla Kőszegen (1724-1869)
Egy aránylag kis létszámú bírósági 
intézmény, nagyjából 10-14 fize-
tett alkalmazottal, mintegy másfél 
évszázadon keresztül működött Kő-
szegen. Ezekkel az adottságokkal 
maradhatott volna akár észrevétlen 
is, ennek ellenére az ott ügyködő 
jogászok, mind a város külső képé-
re, mind a korabeli szellemiségére 
jelentős hatást gyakoroltak. 1724. 
április 29-én kezdte meg munká-
ját, a 300. évforduló adja a meg-
emlékezés apropóját.

Rövid története
A III. Károly király által végrehaj-
tott bírósági reform részeként, az 
1723. évi 30-34. törvénycikkek 
alapján szervezték meg a kerületi 
táblákat.  Nem előzmény nélkül ke-
rültek a magyar jogrendbe, azokat 
a pereket bízták rájuk, amelyeket 
korábban az országot járó királyi 
ítélőmesterek vittek. A négy or-
szágrészben 1-1 központot jelöltek 
ki, a dunántúli kerület székhelye-
ként Kőszeget választották. Ebben 
szerepet játszott, hogy szabad ki-
rályi város volt, a korban aránylag 
magas lakosságszámmal.
Hatásköre a Dunántúl összes me-
gyéjére kiterjedt; a tárgyalt ügyek 
közé tartoztak az 1000 Ft-ot meg-
haladó adóssági perek; a több me-
gyét érintő birtokviták; gyámok, 
gondnokok számadásiból származó 
jogi eljárások stb.
Amikor jelentős városi és várme-
gyei személyek jelenlétében ünne-
pélyesen megnyitották, az uralkodó 
által kinevezett, fizetést is húzó 
személyzete a következőkből állt: 
elnök, 4 ülnök (bíró), jegyző, 8 
kancellista (hivatalnok), szegények 
ügyvédje. Segéderőként alkalmaz-
tak még több jogvégzett személyt 

(járulnokok), akiknek jutalma a 
szakmai gyakorlat megszerzése 
lett. Az eltelt évtizedek során több 
változás történt, pl. bevezették a 
létszámfeletti és a tiszteletbeli ül-
nöki posztokat. Külön kell szólnunk 
az ügyvédekről, akik szintén királyi 
hozzájáruláshoz kötve praktizálhat-
tak. Először csak 5 fő képviselte az 
ügyfeleket, de 1843-ban 33 név 
szerepelt a listájukon.
II. József alatt jelentősen bővült 
az ügykör, ezzel együtt az alkal-
mazottak létszáma és fizetése. 
1790-től visszaállt a korábbi rend, 
ennek alapján működött egészen 
1850-ig. Akkor munkáját felfüg-
gesztették, majd felszámolták, az 
újonnan kialakított, osztrák mintájú 
szervezetben nem kaphatott helyet. 
1861-ben, a régi rend visszaállítá-
sakor újjáélesztették, de már csak 
8 évig élhetett. A kiegyezés után az 
1868. évi 58. tc. végleg megszün-
tette, a polgári jogrendbe nem illett 
bele a feudális hagyományokon 
alapuló intézmény. Utolsó ülésüket 
1869. május 31-én tartották.
Rengeteg neves jogász dolgozott 
itt, a dunántúli fő- és köznemesi 
családok egész történeti palettáját 
lehet közülük összeállítani. Csak 
néhány példa: Batthyány, Bezerédy, 
Brunszvik, Chernel, Csekonics, 
Ebergényi, Eötvös, Esterházy… 
stb. Olyan közismert személyisé-
geket indított el a közéleti pályán, 
mint a később alnádori posztot 
elért gr. Szvetics Jakab, gr. Sigray 
Károly, gr. Sigray Jakab, de még 
Hadik András, a későbbi tábornagy 
is említhető. Az egyik legismertebb 
név gr. Széchényi Ferencé, a Ma-
gyar Nemzeti Múzeum alapítójáé, 
aki létszám feletti ülnökként szol-
gált 1776-tól 1783-ig. 

A város és a Tábla kapcsolata
A 18. században hivatalos ügyek-
ben való együttműködés alig ta-
pasztalható a város és a Tábla 
között, utóbbi állami fenntartású 
lévén nem szorult a város közre-
működésére. Mégis ebben az idő-
szakban tették a legmaradandóbb 
hatást város épített arculatára. A 
bírók közül többen állandó szállást 
tartottak helyben. A belvárosi nagy 
építkezések elsősorban, a korábban 
Oberwinkelnek nevezett részben 
történtek, ahol szinte palotaszerű 
házakat húztak fel. (A népnyelv 
reagált a változásra, ezután Úri 
utcának nevezték a mai Chernel 
Kálmán utcát.) A város másik je-
lentős intézménye, a Kelcz-Adelffy 
Árvaház sem jöhetett volna létre 
Adelffy Antal táblai elnök nagy ösz-
szegű hagyatéka nélkül. 
Az 1800-as évekig nem merült 
fel, hogy elköltöztetnék a bírósá-
got, ezután többször is felvetették 

a lehetőséget. A 
polgárok számá-
ra ez nagy vesz-
teséget jelentett 
volna, ugyanis a 
kosztot és kvár-
télyt igénylő 
személyzet és 
ügyfelek jelentős 
összegeket köl-
töttek el náluk. 
Ezért 1821-ben 

a vezetés úgy dön-
tött, hogy a továb-
biakban évi 150 
ft-on biztosítanak a 
hivatalnak helyisé-
geket, sőt a tűzifáról 
is ők gondoskodtak. 
1826-ban 14.000 
ft-ért egy nagy há-
zat vásároltak (ma 
Schneller I. u. 3.), 
ahol a bíróságot tar-
tósan elhelyezhették. 
Ma is Táblaház a 
neve, ahogy a mel-
lette fekvő utcának is.
Az évente csupán 
26 héten át ülésező 
jogászok rendszerint 
„mellékállást” vál-
laltak. Egy részük a 

környékbeli birtokosok ügyes-bajos 
dolgait vitte, mások a város köz-
igazgatásában és jogi ügyleteiben 
vettek részt. Tiszti ügyészek, sze-
nátorok lettek, több városbírót is 
közülük választottak.
A művelt, a jog mellett más isme-
retekkel is rendelkező értelmiségi-
ek jelentős hatással bírtak a polgá-
rokra is. Nem kicsiny a szerepük a 
helyi egyesületek (Casino, Beteg-
ház, Hangász), illetve a megyében 
egyedülálló, úttörő jellegű vállalko-
zások (takarékpénztár, posztógyár) 
létrehozásában. A Tábla jelenlété-
nek volt köszönhető a nagy siker-
rel működő Reichard-féle nyomda 
alapítása is. 
A 19. század 2. felében felgyorsult 
gazdasági hanyatlás okai sokrétű-
ek, ám mindenképpen hozzájárult, 
a Tábla megszűnésével a várost el-
hagyó, magasan képzett jogászok 
hiánya is.

Az 1826-ban vásárolt Táblaház korabeli felmérési rajza

Gr. Széchényi Ferenc (1754-1820)

Eladó telek! 
Kőszegen, a Szabóhegy 
lábánál családi házas kör-
nyezetben eladó 816 m2-es 
közművesített telek, amely 
aszfaltos útról megközelít-
hető. Telken belül van víz, 
villany, gáz, szennycsatorna. 
Tel.: 06 20 381 8014
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Sztehlo Gábor Emlékév 2024!
A Kőszegi Városi Múzeum, 
Könyvtár és Levéltár valamint a 
Történelemtanárok Egylete kép-
viseletében munkatársunk, Várnainé 
Balogh Beáta múzeumpedagógiai 
szaktanácsadó részt vesz a Sztehlo 
Gábor Emlékév 2024 rendezvényso-
rozatán, melyet a Raoul Wallenberg 
Emberség Háza, a Budapesti Fővá-
ros II. kerületi Önkormányzat, és a 
Magyarországi Evangélikus Egyház 
szervez. Ennek első állomásaként 
március 18-án nyitókonferenciára 
került sor Budapesten. Itt dr. Gyáni 
Gábor akadémikus  A budapesti XX. 
századi társadalom, különös tekin-
tettel a zsidóságra című előadásában 
kiemelte, hogy a város lakosságának 
a dualizmus idején kb. 24 %-a volt 
zsidó identitású, akik asszimilált, 
polgárosodott értelmiségiek voltak. 
Dr. Bányai Viktória történész A zsi-
dó gyermekmentés a háború alatti 
és utáni helys zíneiről és szervezői-

ről című előadásában arról beszélt, 
hogy az izraelita közösség hogyan 
gondoskodott az árvákról karöltve a 
Vöröskereszttel és a Jó Pásztor Egye-
sülettel. A svéd követségtől Friedrich 
Born volt a pártfogója Sztehlo Gá-
bornak, aki a B szekció min. 2000 
gyermekét mentette meg a háború 
végén s ezért megkapta a Világ Iga-
za kitüntetést. Dr. Kertész Botond 
történész ismertette Sztehlo Gábor 
élete(i)t, a lelkészt, a menedzsert, 
a hőst, az otthonteremtő személyi-
séget. „Igazi pásztor” mondták róla 
azok a gyermekek, akiket befoga-
dott. Volt köztük zsidó, kikeresztel-
kedett, kommunista, de nyilas apa 
fia is. A diakónia megteremtőjeként 
folytatta életét 1950 után Svájcban 
bekövetkezett haláláig.
Az előadások után Zászkaliczky 
Zsuzsanna történész megnyitotta 
az Embermentés-másként fotókiál-
lítást, majd ezt követően  a még élő 

Sztehlo gyerekekkel (dr. Keveházi 
László, dr. Andrási Andor, dr. 
Füzéki Bálint) és írókkal (Merényi 
Zsuzsa, Laborczi Dóra) folytatott 
kerekasztal beszélgetést Hajdú Ti-
bor püspöki titkár.
A zárszót Gregersen-Labossa 
György mondta el, volt szombathe-
lyi evangélikus lelkész, aki jelenleg a 
Sztehlo örökséget tovább vivő Evan-
gélikus Diakóniai Bizottság Elnöke.
Keveházi Laci bácsi, a Gaudio-
polis diákköztársaság első 
miniszterelnöke, volt kőszegi 
evangélikus helyettes lelkész,  
szívélyes üdvözletét küldi ez-
úton is városunk polgárainak.
A konferencián kihirdetésre került 
egy pályázati kiírás diákok számára: 
SZTEHLO GÁBOR ÖRÖKSÉGÉ-
NEK ÚJRAGONDOLÁSA
- a Z generáció és a Gaudiopolis
A Sztehlo emlékév keretében meg-
hirdetett országos pályázatra 

azoknak a diákoknak a jelentke-
zését várják, akik a 2023/2024-es 
tanévben aktív tanulói/ hallgatói 
jogviszonnyal rendelkeznek. A diá-
kok jelentkezhetnek egyénileg vagy 
maximum három fős csoportokban.
FELADAT: A háttér megismerését 
követően a pályázók négy kate-
gória egyikében készíthetik el az 
eredeti, korábban még be nem 
mutatott pályaműveiket.
1.  Tudományos jellegű munkák (ta-

nulmány, max. 10000 karakter)
2.  Irodalmi jellegű munkák (esszé, 

novella, vers)
3.  Képzőművészeti jellegű munkák 

(festmény, rajz, montázs, ma-
kett, képregény)

4. Multimédiás jellegű munkák 
(Podcast, TikTok videók, kisfilm, 
Instagram oldal)

• A pályázók jelentkezését 2024. 
05.19-ig várják a sztehlo2024@
gmail.com e-mail címre.
További részletek: https://www.
wallenberghaz.hu/sztehlo-gabor-
emlekev/

A lakatos
A belvárosban lévő kapun a laka-
tosműhelyt jelző felirat a múltról 
szól. Oda Horváth Béla minden nap 
bemegy, talál is feladatot, és a cica 
is várja. A régi ismerősök rendsze-
rint bemennek oda.  Április 5-én az 
ősrégi ajtó zárva volt, de a 72 éves 
férfi lakótömbjének kapuja nyitva 
állt, az autóját javítgatta.  
– A munkavégzés az életed ré-
sze? – kérdeztem Horváth Béla 
lakatosmestert. 
– 14 éves korom óta dolgozok a 
lakatos szakmában, nem tudok 
leállni, megpihenni. A család is ad 
bőven feladatot, a műhelytől sem 
tudok megválni. Szívproblémák 
miatt ötször voltam kórházban, 
amikor egyik után hazajöttem, na-
pokon belül munkába álltam, mert 

a maszek vállalkozó munkáját má-
sok nem végzik el. Most a szívem 
jól bírja, a feleségem is vigyáz rám. 
A falon lévő iparengedély mutatta, 
hogy 1985. december 10-én lett 
vállalkozó.
– Akkor nekünk egy jól menő mű-
helyünk volt Feri bátyámmal. Kilé-
pett a biztos posztógyári munkahe-
lyéről, és nagy tételben készítettük 
a steppelő tűket az isolit szigetelőt 
gyártó üzemnek. Évek során a ház 
többi részén is műhelyt, raktárt ala-
kítottunk ki, kaptunk megrendelést 
a Posztógyártól és a Nemezgyártól 
is, az igények mindig változtak. 
Sokféle munkát végeztünk a kősze-
gieknek. Ha a városban most kör-
bejárok, sokfelé találok kaput, aj-
tót, amit mi csináltunk. Talán nincs 
is olyan kőszegi család, akinek a 30 
év alatt nem dolgoztunk valamit. 
A csigalépcsőt én terveztem, de a 

gyártáshoz szükség volt több mun-
káskézre, Béla fiam a harmadik. 
– Osztrákok adtak munkát?
– Sokat dolgoztunk kifelé. Egy-egy 
csigalépcső a kinti árakon ötször 
többe került, ezért jöttek hozzánk. 
Az első időszakban még szabadon, 
anyagokkal közlekedhettünk a ha-
táron, de ezt megszűntették. Ismer-
tük Sanyi bácsit, aki naponta jött 
Kőszegre és kivitt nekünk mindent 
a helyszínre. Mi elmentünk autóval, 
amit a megrendelőnk elrejtett vala-
hová, hogy ne lássa a hatóság. Még 
rendőrnek is dolgoztunk. Keresett 
volt a díszfonatos kerítés, ehhez 
készítettem a célszerszámot, a vég-
ső összeállításhoz mindhármunkra 

szükség volt. Több éven át három-
fős, családi brigádban dolgoztunk.
– A testvéred, Feri 2012-es hirte-
len halálával ez megszakadt.
– Még az utolsó héten is dolgozott. 
Nehéz időszak jött akkor, Béla fi-
amat elküldtem gyári munkára. 
Magam maradtam, de mindig 
volt, aki alkalmanként dolgozott 
velem. Az elmúlt években minden 
alábbhagyott. Vállalkozókként kis 
műhelyben dolgoztunk, amit meg-
becsültünk. Nem akartunk nagyob-
bak lenni. Nekünk a helyiek által 
elfogadott munka volt a fontos. 
Hozzánk mindig barátsággal jöttek, 
és ezt köszönjük 30 év után is.

Kámán Z 

Bor-Korzó 2024 
Kőszegi Borászok Egyesülete szervezésében megannyi pince kínálja 
a legjobb borait. Kedves Olvasó, Önnek egy alkalom, hogy kóstolja 
Kőszeg borait! A borászok bemutatják Kőszeg egyediségét, a karak-
teres és komplex száraz boroktól, az üde friss fehér – rozé borokig. 
Beavatják Önt a borkészítés rejtelmeibe. Várják Önt!
Április 27. szombat 18.00 - 22.00  Zwinger (Öregtorony)
 9730 Kőszeg, Chernel utca 14.
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Programajánló
Április 25.  15.00 KÖSZHÁZ – 40 éves a Posztó Nyugdíjas Klub
Április 27. Bocitúra a kőszegi legelőn
Április 27-28. Jurisics vár – III. Ifjúsági Néptánc Fesztivál és 

Retrofolk Találkozó 
Április 30. – május 1. VII. Kézműves-Sör-Majális
Május 3.  17.00 Jurisics vár lovagterem  –  Kamper 75 kiállí-

tás megnyitója
Május 4.  Jurisics vár lovagterem – 25 éves a Kőszegi Borba-

rát Hölgyek Egyesülete – kiállítás és megemlékezés
Május 7.  Jurisics vár lovagterem 10.00 és 13.30 Gyermek-

színházi Bérlet – Magyar Népmese Színház – A va-
rázslatos szerencsekrajcár 

Május 9.  KÖSZHÁZ –  Kőszegi Polgári Kaszinó vendége Há-
mori Luca olimpikon 

Május 11.  Miénk itt a rét!
Május 11.  KÖSZHÁZ – Bűnmegelőzési előadás a Nagycsalá-

dosok Egyesületével
Május 16.  Jurisics vár lovagterem – Budaker Gusztáv AMI 

családi koncertje 

Kőszeg, 2024. április 18-27.

Április 18.  17.00 „Szent György-napi Szőlő Jövésnek Könyve 
hagyománya” kiállítás megnyitója – Jurisics vár

Április 19.  10.00 Vas Vármegyei és Nemzetközi Borverseny – 
Jurisics vár

Április 20. 14. Szőlő és Klíma Konferencia – Zwinger 
 Chernel utcai Várfal – Vas Vármegye testvérmegyéjének, 

Neckar-Odenwald oltványának elültetése 
Április 20.   17.30 „Téged is vár egy új élmény” Kőszeg Város Ifjú-

sági Fúvószenekarának hangversenye – Jurisics vár
Április 21.  15.00 Tavaszköszöntő a Hajnalcsillag Néptánc-

együttessel – zene, tánc, kézműves foglalkozás, bor-
kóstoló a Jurisics vár külső udvarán és a KÖSZHÁZ-ban

Április 24.  SZŐLŐ JÖVÉSNEK KÖNYVE ünnepség 
 kora reggel a gazdák lemetszik a szőlőhajtásokat a ne-

vezetes dűlőkben, 8.00 órakor a temetőben koszorúzás 
Szövényi István, Bechtold István, Chernel István díszpol-
gárok és Szövényi Ernő sírjánál, 8.30 órakor a Chernel 
utcai Várfalnál szőlőhajtások metszése a partnervárosi 
dűlőből, 9.45 órakor Borok Háza  / Zenés menet a vá-
ros utcáin a Borok Házától a Jurisics térre. Részvevők: 
Kőszeg Város Fúvószenekara, Kőszegi Ostromegyesü-
let, borkirálynő, Kőszegi Borbarát Hölgyek Egyesülete, 
Szőlőtermelők és Borértékesítők Szövetkezete, Kőszegi 
Borászok Egyesülete, Hajnalcsillag Néptáncegyüttes.

 10.00 órakor a Jurisics téren: A szőlőhajtások bemuta-
tása a polgármesternek; A szőlőhajtások megáldása a 
Városháza előtt;  Borhölgy avatása.

 10.30 órakor a Jurisics várban: Szőlőhajtások bejegyzése 
a Szőlő Jövésnek Könyvébe és a Vas Vármegyei és Nem-
zetközi Borverseny eredményhirdetése

Április 27. Kőszegi Bor-Korzó – Zwinger
Információ:  Jurisics-vár Művelődési Központ és Várszínház 
 jurisics@koszeg.hu, 94/360-113

Majális!
Köss szalagot a májusfára! Idén is állítunk városi májusfát a Fő té-
ren. Arra kérjük a kőszegi intézményeket és szervezeteket, egyesülete-
ket, a Fő téri üzleteket, valamint az önkormányzati képviselő-testület 
tagjait, hogy hozzanak és kössenek egy-egy szalagot a városi május-
fára! A szalagokat április 30-án 15.00 és 17.00 óra között VÁRJUK a 
Fő téren! A kezdeményezéshez csatlakozni kívánó kőszegi egyesüle-
teket, intézményeket, szervezeteket és üzleteket arra kérjük, küldjenek 
emailt a gelencser@koszeg.hu email címre!

VII. Kézműves – Sör – Majális
2024. április 30. – május 1. – Fő tér

Április 30. Kedd
16.00  Szalagkötés a Májusfára
17.00  Májusfa állítás a Hajnalcsillag Néptáncegyüttessel
18.00  Táncház
19.00  Meggie és Tomsa

Május 1. Szerda
Kőszeg Város Fúvószenekara zenés ébresztője a város utcáin 

10.00  ingyenes játékok, kézműves foglalkozások és ügyességi fel-
adatok gyerekeknek

14.00 A Tánc világnapja – Örömtánc Kőszegen a Silverbirds 
Bellydance Egyesület és a BE-JÓ Táncegyüttesért Egyesület 
szervezésében. Fellépők: Dance Jam, Galaxy RRC, Westside 
TSE, Cakavci Horvát Kulturális és Hagyományőrző Egyesület, 
Silverbirds Bellydance Egyesület és a BE-JÓ Táncegyüttes

17.00  Bujtás Ervin
18.00  Duo Don Pedro’z és Peltzer Géza
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Április 16.  18.00 Legyünk ismerősök! Aki kérdez: Verebes Ist-
ván Darvas Ferenc zongorista közreműködésével – 
Zsinagóga

Április 26.  16.00 Az Ágota Kristóf emlékszoba átadása. Az 
emlékszobát átadja: Kenyeres Zoltán irodalomtörténész 
– Írottkő Hotel

Április 26.  18.00 Kenyeres Zoltán irodalomtörténész Írók, köl-
tők, fogalmak című új könyvének bemutatója. A szerző-
vel Sümegi István filozófus, az  iASK kutatója beszélget 
– Zsinagóga

Április 27.  18.00 Rost Andrea operaénekes áriaestje. Közre-
működik Harazdy Miklós zongoraművész és Sebes-
tyén Ernő hegedűművész – Zsinagóga

Április 28.  13.00 A Herendi Porcelánmanufaktúra kiállításá-
nak megnyitója. A megnyitón fellép Rost Andrea ope-
raénekes – Zsinagóga

Május 7.  17.00 Varga Kinga festőművész Vázák, virágok című 
kiállítása – Zwinger

Május 7.  18.00 Júlia Koncert. Zenés felolvasószínház Szendrey 
Júlia életéről. Rendező: Eszenyi Enikő – Zsinagóga

Május 13.  18.00 Pest fölött az ég: Kamondy Ágnes projektje 
szcenírozott koncertelőadás Vörös Róbert rende-
zésében – Zsinagóga

Május 22.  18.00 Balogh Alexandra zongoraművész előadása és 
koncertje – Zsinagóga

A Kőszegi Városi Múzeum, 
Könyvtár és Levéltár hírei
Intézményünkben 2024. március 12-én Feiszt György nyugalmazott levél-
táros a Vas vármegyéhez kötődő színészekről, színésznőkről tartott előadást 
Dívák és bonvivánok címmel. Többek között Komlósi Ferencet, Jászai 
Marit, Márkus Emíliát és Somlay Artúrt mutatta be, de nem maradhatott 
ki Jávor Pál sem, aki Szombathelyen járt általános iskolába és a Savaria 
Mozi művésztermét róla nevezték el. 1848. március 15-e alkalmából közös 
rendezvényt szerveztünk a Bersek József Általános Iskolával. Bokor Gábor 
és Hegedüs Róbert, a Klapka György Lovas Polgárőr és Hagyományőrző 
Egyesülettől egy rendhagyó óra keretében mutatták be a diákoknak a 48’-
as huszárok viseletét, fegyvereit, majd a diákok felpróbálhatták a huszár 
egyenruhát! Megemlékeztünk arról is, hogy pontosan 40 éve, 1984. már-
cius 26-án nyílt meg Kőszegen a Várkör 35-37. szám alatti épületben a 
Chernel Kálmán Városi Könyvtár, mely ekkor vette fel Chernel Kálmán tör-
ténettudós, ügyvéd nevét. Köszönjük Olvasóinknak, Látogatóinknak, hogy 
a 40 év alatt – gyermekként, felnőttként – igénybe vették intézményünk 
könyvtárának szolgáltatásait! 2024.04.11-én a Költészet Napja alkalmá-
ból 11 kőszegi polgárt kértünk fel, szavalják el kedvenc versüket. Facebook 
oldalunkon és YouTube csatornánkon visszanézhetők a felvételek.

Programajánló
Április 18-án, csütörtökön 17.00 órától kerül sor Kondora Beáta, helyi 

szerző Peti és a manók című mesekönyvének bemutatójára a 
Könyvtár rendezvénytermében.

Április 24-én, szerdán délelőtt 10.00 órakor a Könyvtár gyermekrész-
legében Baba-mama játszóház várja a legkisebbeket. A fog-
lalkozást Kissné Rentkó Zsuzsanna, gyermekkönyvtáros tartja. 
Beiratkozott olvasóink számára a részvétel ingyenes, de előzetes 
regisztrációhoz kötött. (Tel.: 94/360-259)

Április 25-én, csütörtökön 17.00 órától Peltzer Géza Teljes élet cson-
ka végtagokkal című könyvének zenés bemutatójára várjuk az 
érdeklődő közönséget a Könyvtár rendezvénytermében. Solymos 
Endre szombathelyi fiatalemberről szól a könyv, akinek mindkét 
kéz- és lábfejét letépte egy hibás akna 1944-ben a fronton. Cson-
ka végtagokkal élni kényszerülő sorstársait felkereste, sőt sport-
egyesületet is alapított számukra. A könyv gyermekei, sorstársai 
visszaemlékezései, és dokumentumok alapján íródott az általa 
alapított Vasakarat SC működésének ötvenedik évében, 2023-ban.    

Május 6-án és 13-án, hétfői napokon rendezzük meg hagyományos 
könyves akadályversenyünket Irány a Könyvmoly-galaxis! 
címmel. Az idén 79 csapatban 304 tanuló játszik majd velünk és 
méri össze tudását.

Május 14-én, kedden 17 órakor kezdődik az Olvass és írj Anne Frank-
kal! vándorkiállítás megnyitója a Könyvtár rendezvénytermében. 
Köszöntőt mond Básthy Béla Kőszeg város polgármestere és Ré-
vész József intézményvezető. A kiállítást megnyitja Sugár Judit a 
Szombathelyi Zsidó Hitközség elnöke. Közreműködnek: Hédi Fan-
ni az amszterdami Anne Frank Ház oktatási csoportjának munka-
társa és Kelbert Krisztina történész. Verset mond: Ille Medox Zsolt. 
Anne Frank szerepében: Lichtmann Flóra. A kiállításhoz iskolai 
csoportoknak (9 éves kortól) ingyenes interaktív foglalkozások 
igényelhetőek. Bejelentkezés és információ: 0630/0197196 
balogh.beata@kvmkl.hu
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Kőszegi Beteg Gyermekért – Myrtill Alapítvány
számlaszáma: 72100347-11054900-00000000

Kérés, tegyen Ön is azokért, akik legjobban rászorulnak. 
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Mester-M: Lengyák György
Gratulálunk: Lengyák 
György edző elnyerte a 
MOL-Új Európa Alapítvány 
„Mester-M” díját. Az ala-
pítvány kuratóriuma több 
mint 300 pályázatból vá-
lasztotta ki a 13 díjazottat 
a sport, művészet és tudo-
mány területéről. A díj a 
tehetséggondozásban elért 
kimagasló teljesítményeket 
díjazza. Az elismerést Buda-
pesten, a Néprajzi Múzeum-
ban, Miklósa Erika, az ala-
pítvány kuratóriumi elnöke 
adta át. Lengyák Györgyöt 
tanítványa Pápai Nerina és 
szülei terjesztették fel. Si-

keres versenyzőit felsorolni is nehéz: Magyar Bajnok, junior VB résztvevő 
egyaránt akad köztük. Ma is akt ívan és önzetlenül foglalkozik kőszegi at-
léta palántákkal. Pápai Nerinát is bajnoki éremig, korosztályos válogatott-
ságig vezette. Élete az atlétika, a „Sportok királynője”. A pályázat díjazott-
jairól kisfilm készült. A Lengyák Györgyről készült film megtekinthető: az 
interneten a https://www.youtube.com/watch?v=3650LkJYKYU címen.
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Labdarúgás: Kudarcok és győzelmek
A Lóránt FC-nél a remek kezdést nem követte hasonló folytatás. A nyitány 
győzelmét három vesztes mérkőzés követte. Szoros mérkőzésen, de egy-
egy góllal a Spari és a bobaiak is felülmúlták a kőszegieket. A bobaiak 
ellen két gól is csak a szépítéshez volt elég. A 70. percben a listavezető 
otthonában is döntetlenre állt a mérkőzés, de az utolsó húsz perc ösz-
szeomlást hozott. Négy góllal kiütésessé tette győzelmét a gércei csapat. 
Ebben a helyzetben, Répcelak ellen igazi hatpontos mérkőzés következett. 
A szünetig még itt sem dőlt el a meccs, de a szünet után a kőszegiek négy-
szer is betaláltak, s ezzel magabiztossá tették sikerüket. A hat gólon öten 
osztozkodtak. A 21. fordulóban kötelező volt a győzelem: a pont nélkül 
álló mersevátiak elleni kétgólos győzelem azt jelenti, hogy az utolsó előtti 
csapatot 10 ponttal előzik a kőszegiek, de a középmezőny végét elérni is 
embert próbáló feladatnak tűnik.

Eredmény: 17. forduló Elektromol-SPARI FC-Kőszegi LFC 1:0 (1:0), 
18. forduló Kőszegi LFC 2:3 (1:2) gólok: Szolyák, Rácz, 19. forduló 
Gérce-Vásárosmiske KSE-Kőszegi LFC 5:1 (1:1), gól Varga, 20. forduló 
Kőszegi LFC-Répcelaki SE 6:2 (2:1), gólok: Szolyák (2), Varga, Réti 
Milán, Marti Raphael, Mézer, 21. forduló Merseváti SE-Kőszegi LFC 
2:0, gólok: Szolyák, V arga.

A megyei III. osztályban is beköszöntött a tavasz. A Kőszegfalva meccse-
iből egyet adott döntetlenre, háromszor begyűjtötte a győzelemért járó 
pontokat. A 18. fordulóban megtört a jó sorozat. Bucsuban, a rangadó 
elvesztésével távolodott a bajnoki cím esélye, s a Bucsu lőtávolon belülre 
került az ezüstéremért folyó harcban.

Eredmény: 14. forduló Torony KSK-Kőszegfalvi SE 1:2 (1:1), gólok: 
Pongrácz Dániel, Nádor, 15. forduló Kőszegfalvi SE-Tápláni SE II. 5:2 
(4:0) gólok: Lukács (3), Pongrácz Dániel, Nádor, 16. forduló Acsád- 
Meszlen SE- Kőszegfalvi SE 1:1 (1:0), gól Pongrácz Dániel, 17. forduló 
Kőszegfalvi SE –Cák SKSE 8:2 (2:1), gólok: Nádor (2), Pongrácz Dáni-
el (2), Debreczeni (2), Vajda, Nagy, 18. forduló Bucsu KSK-Kőszegfalvi 
SE 3:1 (0:0), gól: Pongrácz Zsolt.

Asztalitenisz: Sikeres bajnokik
A Horvátzsidányi SK felnőtt csapata a rossz kezdést követően két győze-
lemmel javított. A szentgotthárdiak ellen és a Szombathelyi ESE (13/5) 
ellen is elhozta a két pontot. Ezzel bebiztosították a bajnokságban az 5. 
helyet. A másodosztályban, a tavasszal eddig veretlen fiatalok a Szom-
bathelyi Asztalitenisz Kör (6/4) és a vasszécsenyi Jeli SE (9/1) ellen újabb 
értékes győzelmeket szereztek. Ők is a bajnokság 5. helyén állnak.

x x x x x
Nagykanizsán, zalai és vasi diákok részvételével diákolimpiai felkészítő 
versenyt rendeztek (március 24.) A horvátzsidányi klubot Árva Zalán kép-
viselte. Csoportjából 3:1-es összesítéssel, másodikként jutott tovább. Az 
egyenes kieséses szakaszban a vasi diákolimpia ezüstérmesétől vereséget 
szenvedve a 6-8. helyen zárt.
Március 24-én Szombathelyen is rendeztek egy amatőr versenyt, ahol 
hat horvátzsidányi indult. Az egész megyéből érkeztek indulók több mint 
ötvenen álltak asztalhoz.

Eredmények férfi egyéni: 2. Molnár Péter, férfi páros 2. Varga József /
Molnár Péter, 3. Alasz Marcell/Tengelics Dominik, női egyéni: 3. Scheck 
Dóra, női páros 3. Scheck Dóra - Molnár Kitti. 

Április elsején hatan szerepeltek a 17. Húsvét Kupán (Káld-Vasszé-
cseny). A csapat elnyerte a vándorserleget. A kétfős csapatversenyben 
győzött a Varga József, Molnár Péter kettős, harmadik  az Alasz Marcell-
Tengelics Dominik duó. A sorsolt párosok versenyében győzött Molnár 
Kitti szarvaskendi párjával (Polgár József), harmadik lett Molnár Péter és 
Mórocz Ádám (Egyházashetye) páros.

Boksz: Válogatottak és pofonparti
Spacy Manuel a serdülő magyar válogatott tagjaként vett részt Kókán 
(március 8-9.) a magyar-lengyel összecsapáson. Nagy csatában, szoros 
mérkőzésen, de alulmaradt lengyel ellenfelével szemben.
Ugyanezen a hétvégén Gombai Dominik és Gombai János (edző) a junior 
válogatott összetartásán vett részt.
A felnőtt válogatott tagjaként lépett szorítóba Szerbiában a „Belgrád 
Winner” nemzetközi kupán. 16 ország 127 versenyzője lépett szorítóba. 
Buza Rómeó a nyolcad döntőből észak-macedón versenyzőt győzött le. 
Elődöntőbe jutását egy nemzetközileg is ismert kazah versenyző akadá-
lyozta meg. Buza Rafael az elődöntőbe jutásért horvát ellenfelet győzött 
le. Az elődöntőben francia ellenfele kevéssel, osztott pontozással jobbnak 
bizonyult. Bronzérme dicséretes.

Nemzetközi  pofonpartit rendeztek Egerben négy nemzet 210 ökölví-
vójának részvételével. A rendezvény célja a tudás éles körülmények kö-
zötti felmérése volt, amit a vasi különítmény, a Fitt-Boksz és a Skorpió 17 
fős különítménye alaposan ki is használt. Remek küzdelmeket vívtak, sok 
hasznos tapasztalatot szereztek.

Atlétika szenior érmek
Március 3-án rendezték a Fedettpályás Atlétikai Magyar Bajnokságot. 
Kiricsiné Horváth Henrietta a Lóránt FC színeiben két bronzérmet (távol-
ugrás 3,86 m, súlylökés 7,32) és egy 4. helyezést ért el (60 m 9,64 mp).
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Diáksport
Röplabda: Bajnokok a JMG-s fiúk
A röplabda „B” kategória (nem igazoltak) me-
gyei döntőit Sárváron (fiúk, március 6.) illetve 
Szombathelyen, az Orlay-ban (lányok, március 
13.) rendezték. A fiúk a sárvári Tinódi legyőzé-
sével jutottak a döntőbe, ahol a Kereskedelmi 
sem tudta megállítani őket, így készülhetnek a 
debreceni országos döntőre.

Eredmények fiúk elődöntő: Jurisich gimná-
zium-Sárvár Turisztikai 2:0 (50:34), döntő 
Jurisich gimnázium-Kereskedelmi, Szom-
bathely 2:0 (50:34), leány elődöntő Jurisich 
gimnázium-Kereskedelmi, Szombathely 0:2 
(35:50). bronzmérkőzés Jurisich gimnázi-
um-Tinódi, Sárvár 2:0 (51:42). Felkészítő: 
Terplán Gabriella.

Tollaslabda Diákolimpia
Szombathelyen, a 
Dr. Gál László Egye-
temi Sportcsarnok-
ban rendezték a 
Tollaslabda Diák-
olimpia 9. terület 
(Vas, Zala, Somogy 
megyék) döntőjét 
(márius 11.). Az 
amatőr kategóriá-
ban Varga Marcell 
(Jurisich gimnázi-
um) az V. korcso-

portban a dobogó harmadik fokára állhatott.. Az 
Árpád-házi iskola diákjai közül Dán Bertalan az I. 
korcsoportban 4. Wölfel Mátyás a II. korcsoport-
ban 7. helyezést ért el. Valamennyie n a Pillangó 
Tollaslabda Klubban gyakorolják a sportágat. 
Varga Marcell a ceglédi, országos döntőben be-
jutott a legjobb 16 közé.

Birkózó válogató
Budapesten a Vasas csarnokában nemzetközi 
birkózó versenyt rendeztek (március 9.) lengyel, 
román, moldáv és szlovák külföldiekkel. A meg-
méretés egyben válogató is volt. Pusztai Dániel 
korosztályában második, Pusztai Dominik 5. he-
lyen végzett. Tornai Ábel mérlege egy-egy győ-
zelem és vereség.

Mezeifutó diákolimpia
Szombathelyen, a Sportligetben rendezték a 
megyei Mezeifutó Diákolimpia versenyét. Az 
eső a középiskolások versenye előtt ráijesztett a 
résztvevőkre, de végül jó futóidőben, jó talajú 
terepen került sor a versenyre. Kőszeget a Ba-
log és az Árpád-házi iskola valamint a Jurisich 
gimnázium képviselte. Szép sikerekkel és jó pár 
továbbjutást érő eredménnyel térhettek haza. 
Csapatban az első két helyezett, egyéniben a 
legjobb négy szerzett indulási jogot az április 
10-i gödöllői országos döntőre.

Eredmények (kőszegi egyéni 1-6. és csapat 
helyezések) Egyéni: lányok IV. kcs. 2500 m 
1. 1. Hóbor Enikő/ÁH 9:38,0, 2. Ürmös Pan-
ka Éda/ÁH 10:22,4, 3. Horváth Amira Viktó-
ria 10:26,4, 5. Jelencsics Alíz/ÁH 10:41,2, 6. 
Wurst Amira/BA 10:54,8, VI. kcs. 3000 m 2. 
Iker Natália/JMG 11:23,4, 3. Stumpf Anna/
ÁH 13:05,7. fiúk II. kcs. 2000 m Ruzsics 
Dominik Andreas/BA 8:07,2, III. kcs 2500 
m 2. Kovács Levente/ÁH 9:24,9, IV. kcs. 
2500 m 1. Gurisatti Péter/ÁH 15:04,3, 4. 
Séfer Zétény/BA 16:41,1, V. kcs. 4500 m 3. 
Hóbor Álmos/ÁH 17:26,0, VI. kcs. 5000 m 
1. Medvegy András/JMG 16:20,2, 2. Laki 
Barnabás!ÁH 17:57,4, 3. Hóbor Lehel/ÁH 
18:40,3. Csapat: lányok II.kcs 2. Balog 71 
helyezési szám (Kiss Noémi, Csonyai Kata, 
Alapi Rebeka, Szigeti Abigél, Gergye Anna 
Réka), III. kcs. 3. Balog 71 hsz., IV. kcs. 1. 
Árpád-házi 23 hsz. (Hóboe Enikő, Ürmös 
Panka Éda, Jelencsics Alíz, Kiricsi Fanni), 3. 
Balog „A” 41 hsz., 6. Balog „B” 112 hsz., V. 
kcs. 3. Jurisich 42 hsz., VI. kcs, 2. Jurisich 36 
hsz. (Iker Natália, Bozsó Fanni Blanka, Tiha-
nyi Luca, Zaicz Réka, Molnár Mercédesz Do-
rina).  fiúk II. kcs. 2. Balog I. 31 hsz. (Ruzsics 
Dominik Andreas, Ruzsics Bence Christian, 
Pap Bence, Schrott Tamás Géza, Csöglei 
Flórián), 5. Árpád-házi 100 hsz., III. kcs. 1. 
Árpád-házi 43 hsz. (Kovács Levente, Né-
meth Ákos, Vámos Kristóf, Dán Ábel, Balogh 
Noel), 3. Balog 65 hsz., IV. kcs. 1. Balog 27 
hsz. (Séfer Zétény, Horváth Máté, Egri Péter, 
Becze Botond, Pongrácz Marcell Viktor), V. 
kcs. 3. Jurisich 79 hsz., VI. kcs. 1. Jurisich 31 
hsz. (Medvegy András, Stampf Ruben, Szabó 
András János, Sándor Barnabás, Juhász Bo-
tond).

Aquatlon Győrben
A Sport XXI. program keretében rendez-
ték Észak-Nyugat Magyarország regionális 
aquatlon versenyét Győrben. A kőszegi klubból, 
évfolyamában győzött Gurisatti Péter, Hóbor 
Enikő és Gaján Péter. Ürmös Panka, Kovács Le-
vente és Vincze Márton második helyezést értek 
el 10:46,1.

Eredmények Serdülő (400 m úszás, 2000 m 
futás) (2010-es születésűek) fiú 1. Gurisatti 

Péter 13:05,7, lány 1. Hóbor Enikő 12:05,3, 
2. Ürmös Panka 12:55,7, 3. Jelencsics Alíz 
13:42,2, Gyermek (300-1500) (2011-esek) 
fiú 2. Kovács Levente 9:26,2, (2012-esek) 
fiú 2. Vincze Márton 10:46,1, 7. Dán Ábel 
13:08,5, Újonc 2 (200-1000 (2013-asok)) 
fiú 1. Gaján Péter 6:46,9, 3. Gurisatti Ádám 
8:14,1, (2014-esek) fiú 4. Tischlerich Mihály 
7:27,4.

Fair Play foci
Az MLSZ amatőr középiskolásoknak kiírt baj-
nokságán őszi és tavaszi forduló után alakul ki 
a megyei döntő mezőnye. A korábbi évek gya-
korlatától eltérve, újrasorsolták a csoportokat. 
Így nehezen értelmezhetővé vált, hogy ki jut a 
megyei fináléba. A szervezők dolgát megnehe-
zítette, hogy a fiúk mezőnyéből több csapat sem 
jött el az Illés Akadémiára, a tavaszi fordulóra. A 
Jurisich gimnázium a kiírás szerinti három mér-
kőzés helyett mindössze egy mérkőzést játszott. 
Döntetlen után büntetőkkel veszített. A JMG lá-
nyai győzelemmel kezdtek, majd a végső győ-
zelem nagy esélyesétől vereséget szenvedtek. 
Mindkét csapat bejutott az április 10-i megyei 
döntőbe.

Eredmények fiúk Jurisich gimnázium-Hor-
váth Boldizsár, Szombathely 0:0 (büntetőkkel 
2:3), lányok Jurisich gimnázium-Rázsókák, 
Körmend 1:0, Jurisich gimnázium-Orlay, 
Szombathely 0:4.

Szuperbajnokok a Balogban
242-en indultak a Béri Balog iskola terematlé-
tika háziversenyen. 5 korcsoportban 42 arany-
érem került a győztesek nyakába, és 10 szuper-
bajnokot is avattunk.

Aranyérmesek Sprint Vida-Weisz Boróka, 
Domján Dávid, Németh Emília, Szabó Ben-
ce, Frank Bettina, Benke Dominik, Döbrösi 
Fanni, Kulcsár Milán, Horváth Amira, Táncsics 
Mandel. Körös futás (3-4-5-6 kör) Marton 
Hanna Léna, Fehér Máté, Németh Emília, 
Ruizsics Márk, Frank Bettina, Ruzsics Bence, 
Földesi Cintia, Kósa Kornél, Horváth Amira, 
Horváth Máté. Kislabda hajítás Kósa Liza, 
Fehér Máté, Fábián Róza, Szoják Dominik. 
Ötösugrás Frank Bettina, Benke Dominik, 
Döbrösi Fanni, Kulcsár Milán, Horváth Ami-
ra, Táncsics Mandel. Tömöttlabda lökés Frank 
Bettina, Táncsics Marcell, Nagy Maja, Pén-
zes Dávid, Horváth Amira, Mersich Brendo. 
Magasugrás Kiss Noémi, Schrott Tamás, Kiss 
Luca, Kulcsár Milán, Gérnyi Zoé, Ternyák 
Norton. Szuperbajnokok Vida-Weisz Boró-
ka, Fehér Máté, Moha Zsejke, Gálos Nimród, 
Frank Bettina, Ruzsics Dominik, Döbrösi 
Fanni, Kulcsár Milán, Horváth Amira, Hor-
váth Máté. 
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